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Прийшли німці і примушували робити старих і малих . Хто не хотів працювати , били резиновими батогами та не зважали на причини нездатності до праці.
З 1942 по 1943 р. були люди під керівництвом німців. Але відчувши тиск на​ших солдатів почали брати людей у полон, та великими купами вели у бік Пол​тави.
Деякі люди дурили конвоїв, які вели їх з рідного села. Наприклад, хтось навмисне витягав з осі колеса кілочки, і воно відпадало. Поки починали налагод​жувати, конвой був вже далеко. Тоді люди швиденько налагоджували колесо та тікали у високі бур'яни десь у 1,5 або до 2 м. заввишки. Вночі ходили по воду до дігтярського ставка, там де й сховались.
Жили у бур'янах десь до 2 тижнів.
Одного разу, ідучи по воду побачили сліди гусеничної машини, і по колі​ях був протягнений провід зв'язку. Тоді люди вирішили, що треба переходити у інше місце, бо можуть перестріляти.
Ще тривожило душу те, що з того місця було чітко видно як палало вогнем рідне село. Коли починали збиратись, щоб переходити на інше місце було чути, як то не долітають, то перелітають снаряди, жодного разу не попавши в людей.
Згодом побачивши наших солдатів, та спитались, чи можна вертатись до​дому. На що їм відповіли:" І їдьте у яр та вертайтеся додому, бо на цьому по​лі може бути перестрілка".
І повернулися вони додому.
