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Я жила раніше в місті, точніше в Харкові. Я не голодувала так, як інші люди пухли від голоду. Я жила у хазяйки , але їжі у них теж було не багато. Було таке, що і голодні лягали спати, але не часто. Запам’ятала я випадок, коли ідучи по базару побачила дитину, яка просто простягла руку, бо балакати вона вже не могла. Вона була напівживою і пухлою від голоду. В той час їздила велика машина з будкою  і збирала всіх хто знаходилися на базарах і вивозили за Харків у Чугуєв у провалля. Хто був сильніший, той виповзав, а хто напівживий і без сил то там і помирав. В місті давали хліб комерческий по пропускам,  хто нероба тому хліба не давали.
 Я часто приїжджала додому в с.Олександрівка і бачила , що голод в селі був сильніший. Було таке що собак їли, коней, бо люди пухли від голоду. Прийшла якось до мене Ганя Іванівна Клименко і каже: «Пішли , Костянтинівна, зі мною , там зарізали коняку , пішли м’яса  собі візьмемо.»
 Переходимо ми дорогу, а назустріч іде Гетало Назар, який ніс голову коняки. Я як побачила то втратила свідомість прямо на дорозі. Була в нас корова. Їсти корові нічого не було тому молока давала трошки. Я дала своїй сестрі молока і тим хто завітав до мене . 
Матеріал зібрав учень Олександрівськом школи Гура Володимир.
