Гура    Надія   Власівна
Спогади про роботу в Німеччині Під час війни  1941-1945р.
1924р. Народження. На початок війни їй було  18 років. Під час окупації знаходилась вдома на Базилівщині (Олександрівка). Представники нім. Уряду   приносили   повідомлення   про   ті   кому,   і   коли   потрібно   було виїхати    до    Німеччини    (той, хто    відказувався    був    розстріляний.)    В лютому місяці з села забрали  12 дівчат відвезли на підводах до Ков'яг. Там    на   станції   стояла   безліч   товарних    ешелонів   з   соломою, котра служила підстилкою для українських дівчат. З Ков'яг відвезли у Харків, Звідки ешелони йшли у Німеччину. Поїзд рухався вдень і вночі без Зупинок на великій швидкості. Коли переїжджали Дніпро було страшно, Бо дуже хитало вагон і ми боялися впасти у воду.
У Німеччині нас   посилали у бараки, котрі   було огороджені   колючим дротом. Їх охороняли фашисти   із собаками   і   батогами. Працювала У   місці     Гамолі     на   обувній     фабриці ,     де    виготовляли    взуття   для німецьких солдат . Годували погано, однією бруквою . Варену її ми викидали , а ввечері   набирали сирої   і їли , щоб не померти з голоду.
Спали на двох   поверхових   нарах .
Часто спостерігали за полоненими, які проходили біля бараків. Їх ходу Було чути здаля, то взуті люди були в дерев'яні колодки. Якщо хтось з полонених не міг іти далі, його вбивали і залишали на дорозі. Вже потім його підбирала підвода, котра котилася за полоненими.
Одного вечора ми знаходились у підвалі під час бомбандирування німецького містечка військом США . Відчувши, що снаряд влучив у пекарню , де ( як ми знали) було багато харчів. Ми з дівчатами вибігли за   поживою ...
Після цього випадку на роботу ми вже не ходили, але нам їсти ніхто не давав. Через 2 тижні усіх полонених зібрали і об'явили про капітуляцію Фашистської Німеччини.
Додому до кордону відвозили американськими машинами, а потім потягом...
