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СВІДЧЕННЯ
Історію свою почну здалеку. Батьки мої побралися незадовго перед Жовтневою революцією. Були вони з бідних родин, мешкали в поганенькій хмизовій хаті. Та ось власник довколишніх земель пан Олександ виїхав за кордон, а його лани казначейство роздало селянам. Наділи давали так: одну десятину під забудову і дев'ять — у полі. Отримали свою пайку й мої батьки. Працювали, не покладаючи рук, і земля віддячувала їм, потроху приходив достаток. Збільшувалася й сім'я — народилося шестеро дітей.
Вирішили батьки будуватися. За п'ять років нову хату поставили: хоч і саманову, соломою вкриту, зате простору. Мали корову, пару коней і лоша, свиней, овець, курей і гусей. Все те було нажите нелегким трудом батьків та старших дітей. Тому, коли в 1929 р. почалася колективізація, батьки мої не захотіли віддавати в колгосп все нажите кривавими мозо​лями. За те їх назвали куркулями.
А в лютому 1932 р. прийшли до хати активісти-виконавці. Особливо, пам'ятаю, лютував Гетало Єлисей Васильович. Повели з двору корову, коней, лоша, овець, свиню. Забрали крашу одежу, сувої полотна, подушки, а нас усіх — тата, маму й шістьох дітей з хаті вигнали на лютий мороз.
Приютила нас в своїй бідній хаті далека родичка. Навесні старші сест​ри — 22-річна Фрося і 20-річна Дуня, поїхали до Харкова, найнялися хатніми робітницями. Мені було 18 років, коли вийшла заміж в своєму селі Олександрівці за брата одного з комсомольців.
Тієї ж весни батьків з молодшими дітьми Майєю, Галею й Ванею пус​тили в порожню хату, шо люди покинули. Надбали вони городини, зерна, дещо з продуктів і закопали на зиму. А в березні 33-го промайнула селом чутка, що відправлятимуть селян для роботи на Півночі. Оскільки мої батьки вважалися розкуркуленими, то їм наказали збиратися в дорогу. Поїхали з дітьми на станцію Ков'яги, але звідти повернули назад, бо дуже виснаженими здалися.
Та коли дісталися додому, побачили, що харчові припаси відкопані й забрані. Для батька це потрясіння було останнім — через місяць він номер у віці 48 років. А через два тижні після того померла й мама, якій виповнилося лише 46. За батьками пішов із життя наймолодший братик Ваня. Пухлий від голоду хлопчик, з очей якого текли сльози, лежав серед села біля канави, там його, ще живого, і пригорнули землею. Це бачила Маня.
Дев'ятирічну Маню і семирічну Галю, що лишилися круглими сиро​тами, власті вирішили відправити у Валки до дитбудинку. На попутній підводі довезли їх до Валківської греблі й висадили, сказавши: "Йдіть самі. тут недалеко". Довго блукали по Валках ці виснажені, пухлі від голоду малюки, поки, нарешті, знайшли дитбудинок. В ньому й виросли.
У війну батьківська хата згоріла - залишилися з неї тільки саманні стіни. Колгосп добудував дах, і наша колишня оселя (люди продовжували її називати за іменем батька хатою Микитівських дівчат) перетворилася в клуб з бібліотекою. Новий клуб збудували лише в 1963 р., на той час наша хата остаточно розвалилася.
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