ЛЕОНТЬЄВА

ГАННА

ЗАХАРІВНА

Голодомор 1933-го, репресії, пік яких припав на 1937-й - страшні сторінки нашої історії. Та страж​дання українських селян почалися ще раніше - з колективізації, з розкуркулювання господарів, які важкою працею нажили наділ землі, корівчину чи якийсь реманент. Крізь усі ті страждання пройш​ла і Ганна Захарівна ЛЕОНТЬЄВА. Нині їй за вісімдесят, мешкає вона в Олександрівці. І хоч у ті далекі роки була ще дитиною, і минуло відтоді ба​гато десятиліть, та все, чого довелось зазнати, не зітерлось із пам'яті, й досі невигойним болем відзивається в душі. Сьогодні Ганна Захарівна ділиться своїми спогадами про пережите.
Мої батьки Захар Рома​нович і Катерина Іванівна Нерівні жили на хуторі Ду​бина Сніжківської сільської ради. На двох з братом Олексієм Романовичем батько мав вісім десятин землі, двох коней і трьох корів. У 1929 році, коли в селі почалося розкуркулю​вання, у батьків було троє дітей: я (1924 р. н.), Олек​сандра (1927 р. н.) та Іван (1929 р. н.).
Взимку того ж 1929 року прийшли і до нас активі​сти. Нас, малих, повикидали з хати на сніг. Я пам'ятаю, як було холодно. Моя мама розповідала пізніше: "Прийшли комсомольці розкуркулювати, вас пови​кидали надвір. Я біжу вас рятувати, а комсомольці по хаті шастають, грошей шу​кають."
Хату в нас відібрали, а всю сім'ю вислали на Соловки. Та одного покарання зас​ланням владі видалось мало - родину розділили. Батько був десь окремо, працював під конвоєм на лісоповалі. А нас з матір'ю поселили в людей, для яких ми стали зайвим клопотом.
Мама казала, що особли​во важко було з маленьким братиком. Щоб його вику-
пати, просила дозволу в гос​подарки, а та дозволяла ро​бити це біля вхідних две​рей, де було холодно. Ви​жили, дякуючи тому, що при​везли з собою мішок кор​жиків.
Через деякий час дружи​нам і дітям розкуркулених було дозволено повернути​ся на Україну. По нас при​їхав чоловік батькової сест​ри Семен Маркович Наза​ренко, сніжківський коваль.
Він привіз нас до мами​них батьків в Очеретове. Але невдовзі за те, що дали при​тулок куркульці (рідній дочці!), забрали хату і в них. Так залишились без даху і дідусь з бабусею. Один їхній син взяв до себе матір, дру​гий - батька, ми ж не знали, куди подітися. Дідусь із гілок і соломи збудував нам курінь, в ньому й жили все літо.
А коли похолодало, зжа-
лівся над нами добрий чо​ловік - одинокий старень​кий дідусь, який, мабуть, уже нікого не боявся. Пам'ятаю, що він був хворий, весь час лежав на печі і кашляв.
Наш батько, не витримав​ши нелюдських умов, втік із Соловків. Вже невідомо як, але дістався до нас. Вдень переховувався у ярках, а вночі приходив поїсти. Але його спіймали, мабуть, за чиїмось доносом, забрали -і після того ми більше нічо​го про нього не чули.
Маму, як куркульку, в Оче-ретовому не приймали в колгосп, вона ходила на роботу в Лозоватку сусід​нього Чутівськогр району Полтавської області. Щось там заробляла і годувала нас. Сама ж голодувала. По​чала пухнути з голоду, тоді вирішила здати мене в дит​будинок, але й туди не приймали куркулят.
Як я потрапила в дитбу​динок, не пам'ятаю. Пізніше сестру Шуру та брата Ваню мама привезла у Валки, по​садила на лавці і сказала: "Сидггь, а я вам принесу буз​ку". Сама з-за рогу погля​дала на дітей. Діти ж поси​діли трохи та й давай пла​кати. Йшов якийсь чоловік, запитав, чого плачуть, вони розказали, що мама пішла за бузком і не вертається. Він тоді й каже: "Все ясно, пішли, діти, зі мною", та й відвів їх у дитбудинок.
Там теж харчування було погане, та ще й старші відбирали їжу. Там наш бра​тик і помер. А ми з Шурою вижили.
З дитбудинку пам'ятаю вихователів Розу Єфімовну Барську, Віру Андріївну Чер-нуху, Євгена Петровича Скринника, Дусю Павлівну.
А з дітей запам'яталась мені Надя Литвин, бо вона мене дуже любила. Була старшою_ за мене років на два-три. її батьків теж реп​ресували, а Надя, її сестра Віра і брат Аркадій росли в дитбудинку. Знаю, що потім Надя Литвин стала льотчи​цею, воювала. Після війни жила в Ленінграді.
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Ось так, то на Соловках, то в дитбудинку, між чужими людьми, пройшли мої ди​тячі роки. Не дай Боже ніко​му такого дитинства.
