Леус Іван ГТантелеєєвич
Учасник бойових дій 2 С.В.
Зустріч  10.02.05. з учнями 3,4,5,7 класів на відкритій виховній годині ,
присвяченій 60 річчю Перемоги.
Народився 27 листопада 1919 року.28.11.39.р. забрали в армію. Служив у Ленінграді в запасному полку, який готували для участі у Фінляндській війні. Цей рік був дуже холодним -44° С .Через  1,5 місяця відправили до Пскова, де через 1 місяць 6 чоловік повинні були відправити до Фінляндії молодими командирами ,але об'явили про закінчення війни.
Нас (6 чол.) перевили до 37 стрілового полку,(половина солдатів були старими 30-40 р.) і відправили в Естонію в якості братської допомоги .
Прибувши на естонську границю , побачили перерізаний колючий дріт і прикордонників. Довго чекали наказу (3 доби), було дуже жарко. Ми перейшли річку Ельбу, поставили плащ-палатки і там жили. Місцевість була красива, до нас часто приходили естонці, бо це була місцевість для прогулянок.
Трохи побули і з Естонії нас направили в Білорусію в місто Щучино Грозненської області. До осені 40р. більшу частину солдат забирали на українські границі, залишаючи в частині тільки командира відділення і 10 чоловік солдатів.
Почали набирати новобранців - 120 чол. Це були узбеки, казахи. Нам дали єврейську синагогу для життя . З кулеметної роти ,двом хлопцям, я дав пилку і сокиру і відправив заготовляти дерево, щоб зробити ліжка, бо не було де спати. Ліжка зробили двох поверхів, але місця не вистачало і їх переробили на 3-х поверхові. Неподалеку йшло будівництво їдальні і ми вкрали дошок , щоб покласти на ліжка. Замість матраців було сіно. Так і жили.
Потім дали наказ набрати роту з хлопців що мали середню і вищу освіту. З інших рот набирали хлопців собі , а своїх відправляли.
Ми знаходились в восьми кілометрах від кордону і готували нас , як молодих командирів.
16 червня увесь полк пішов на укріплення кордону, а ми залишились на будівництві складу для боєприпасів. Мене назначили начальником варти, зі мною було 3 солдата і 3 днювальних. Неділя 22 червня.
Сниться мені навчальна тривога з боєвою стрільбою. Схвачуюсь від вибуху поблизу. Німці почали стрільбу по нас. На пагорбі знаходився костьол із нього вівся прицільний вогонь. Спочатку вирішили рятувати склад боєприпасів, а потім залишили склад, забрали днювальних, я видав їм зброю і політ рук наказав відступати і приєднатися до навчальної роти.
Полк повністю розбили, застали наших в росплох, налетіли на мототехніці, навили на всіх жах. Авіація літала так низько ( 10 км над землею ) і наводила на нас такий жах, переслідувала і розстрілювала по одному чоловіку.

Відступали і цивільні і солдати. Йшли в ночі 10 км. На другий день зібрались залишки відступаючих солдат і офіцерів. Вирішили повернутись і розбити десант. Але десант був уже в другому місці, і ми марно пробігали.
З відстаючих офіцерів і солдатів набрали роту і хотіли взяти зброю на бойових складах, бо видавали лише по 6 бойових патронів. Але склади вже захопили німці. Коли ми переходили річку налетіли літаки і з крупнокаліберних кулеметів почали стріляти по нас. Залишилось тільки 14 чоловік. Зайшли в село там все горить, а місцеві говорять щоб ми скоріше тікали звідси. В лісі зустріли патруль охоронної батареї, щоб ми залишались, бо вже діє бронзований загін КДБ, який перевіряв всіх солдатів і офіцерів, що відступали. Дали наказ закопувати снаряди, щоб не дістались німцям.
V.*
Йшла полкова школа відступаючих і ми приєднались до неї. Цілий день йшли в лісі зустріли 6 Армію. Нашому офіцеру наказали здати солдат у розпорядження Армії, більше ми цього офіцера більше ніколи не бачили.
Мене і ще 13 солдат залишили для охорони штаба.
Бої в Білорусії були тяжкими, відступали на танках, які були обвішані солдатами як мухами. В ці дні ми нічого не їли, ніхто не готував і нічого не давали. Ночували де прийдеться, одного разу навіть на млину. Везли через Польщу, Австрію. Визволила Червона Армія в 1945 році.
