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СПОГАДИ ПРО ПОВОЄННИЙ ГОЛОДНИЙ 1947 РІК.

В 1947 році мені було тільки 9 років. Жили ми з  з мамою  в дідуся і бабусі. Мій тато, Миколенко Петро Степанович, як виявилося  пізніше, перебував в Німеччині  на примусових роботах( потрапив в полон). Його копії документів астербайтера , знаходяться в Олександрійській шкільній музейній кімнаті.
  Хліба в нас не було, зате була корівка і це була для нас велика підтримка. Коли повернувся тато, мама зібрала деякі речі, щоб обміняти  на зерно, і він поїхав до Західної України з односельцями і виміняв зерна. Дідусь зробив тертушку і те зерно перемелював на дерть. До дерті додавали  муку  з сухого листя, але ці коржі були гіркі, інколи їх не їли навіть собаки.

  Батьки працювали в місцевому колгоспі і за це їм виділяли дітям пайок: 

0,5 л супу та шматочок хліба. У школі також для дітей варили суп, хліба правда не давали, бо його не було. Так нас, школярів, підтримували з усіх боків. Ми, дітлахи, в свою чергу старалися добре навчатися. Ми ходили на минулорічні поля, де збирали картопляні перемерзлі залишки, в яких був крахмал. Далі, як пішла зелень, групами шастали по ярках, відшукуючи кропиву, лободу, збирали молоді стебла рогозу, пізніше виросла бурякова гичка, це було трохи смачніше. Настало літо, з’явилося колосся, хоч ще недозріле, ми збирали , сушили і так мали якусь дерть. Потім пішли ягоди і так ми вижили.
  Крім того, всією школою( школа була початковою) ходили в радгосп « Перше Серпня» збирати кок-сагиз. Це вирощували тоді таку популярну на той час культуру, з якої виготовляли гуму. Ця рослина дуже схожа на нашу кульбабу , з такими ж парашутиками-насінням. Ми збирали це насіння, носили в с.Сепневе і там нам видавали хліб за відповідну вагу сировини. На багато хліба не виходило, бо скільки важить той пушок, та все ж таки була якась підтримка хлібом.
  Такі нелегкі часи довелося пережити нам, дітям війни. Ходили, як кажуть «голі і босі». Село німці спалили, жили в землянках та ще й голодували.

Та все ж витримали і вижили!
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