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Тяжкі то були часи і згадувати їх дуже лячно. Нас у мами було тройко, батько загинув на війні, а мама тяжко працювала, щоб нас прогодувати. Але проку від цього було не багато, їсти хотілося і не було такої хвилини, щоб ми не думали про їжу. Мама робила на ланці і коли люди побачили , що вона вже майже не тримається на ногах і зовсім опухла з голоду, голова колгоспу за проханням людей, послав маму працювати на кухню. Люди боялися, що якщо вона помре, то ні на кого буде залишити її дітей.
  Коли мама почала працювати на кухні нам стало житися трохи краще, вона  трохи виходилася сама, бо хоч трохи там щось їла, та іноді і нам щось приносила за пазухою. Одного разу був такий випадок, мама на кухні жарила блинці і вкрала декілька, щоб нам принести, прибігла додому  і сховала їх бігом у скриню під одяг на самісіньке дно. Та тільки закрила скриню, як у хату увійшов об’їзчик і почав нишпорити кругом, чи нічого не вкрала і не принесла додому з кухні. Мама стояла ні жива , ні мертва, навіть дихати боялася, так злякалася. Він нічого не знайшов, а я і досі пам’ятаю, яке то було свято їсти ті блинці, хоча мамі вони коштували майже життя.
  Пам’ятаю, що ходили по хатам чужі люди і шукали зерно, але відбирали не тільки його, а брали все, що можна взяти. Мама посадила нас на піч підклавши під нас батьків піджак, щоб його не забрали і приказала нам ,якщо будуть забирати кричати нам на всю хату.

  Пізніше було краще. Мамина сестра почала працювати у одній єврейській родині в Харкові. Люди вони були дуже хороші і ставилися до тітки з розумінням. Вона іноді нам приносила сухарики, які залишалися у них, а бувало  вони ще й самі передавали нам гостинці. Коли єврейська родина виїхала з міста позвали з собою і тітку, яка зразу погодилася з ними їхати. Інколи вона приїздила до нас і завжди привозила гостинці.
  Бодай вам, дітки, не знати такого лиха, яке випало на нашу долю.   
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