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 Народилася Ганна Микитівна 15 червня 1922 року в селі Олександрівка Валківського району. До 1933 року проживала в селі поки не померли від голоду батьки. В одинадцятирічному віці залишилася зі своїми двома сестрами та братиком сиротою. Сусіди порадили йти у дитячий будинок, який знаходився за 80 км від села. Коли йшли по документи в сільську раду з дітьми трапилася друга трагедія. Дорога проходила біля річки, в яку впав її наймолодший брат. Ганна Микитівна на той час була пухла від голоду, та й не могла самостійно допомогти своєму брату. Не було сили гукати на допомогу. До дитячого будинку вона потрапила зі своїми сестрами. По закінченню перебування в дитячому будинку Галина Микитівна працювала на швейній фабриці у Харкові. Жила в гуртожитку. Нібито все було гаразд, але 22 червня в 4 години ранку по радіо оголосили, що почалася війна. На той час всіх відправили до села, так вона потрапила до себе в село.
   Дуже швидко німці йшли по нашій землі, дійшли вони і до Харківщини. Поїхали в село, де були кращі хати займали окупанти. Людей у хліва зганяли, робити змушували з ранку до ночі. А хто не виходив на роботу, були батагом або розстрілювали. Важко й страшно було молодим дівчатам. Одного разу пригнали німці машини і почали збирати по селу молодь. Загрузили повні машини та й відправили на залізничну станцію.

  Там перегнали людей у вагони, щоб відправити у Німеччину. Думала Ганна Микитівна, що більше не потрапить на свою Батьківщину та більше ніколи не побачить своїх сестер.. всі дівчата плакали, кричали, але потяг рушив.

   Недалеко від Харкова, коли потяг набрав швидкість, почулися вибухи. Радянські війська бомбили німців. Одна з бомб потрапила в потяг з полоненими, яких   відправляли до Німеччини. Потяг зупинився і всі кинулися тікати, німці стріляли, люди падали і вже не вставали. Але Ганна Микитівна з дівчатами втекли і повернулися до села. Йшли по садкам і кущам, щоб не потрапити знову до німців.
   Коли повернулися до села , то його практично вже не було. Німці спалили хати, а люди повтікали і переховувалися. Така війна випала на долю Ганни Микитівни. Почали повертатися люди в село, копали землянки і ще потім довго жили у них. Хоча вона не була на війні, але бачила усе – і смерть, і страх. 

   …А зараз сидить старенька на лавці біля своєї хати, та й журиться, що роботи повно, а руки і ноги не слухаються. Внуків та правнуків доглядала і чекає коли вони прийдуть до неї.

  Про таких людей не треба забувати, не легка в них доля. Пам’ятають очі розруху, голод і холод. Так і хочеться сказати таким людям6»Дякуємо, вам, за наше щасливе  життя, та чисте небо над головою»
Матеріал зібрала учениця Олександрівської школи Лотоцькі Єлизавета.                    

                                                                                                            14.04.2010 р.

