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 Встановити точну кількість жертв голоду-геноциду 1932-1933 років, надзвичайно важко, тим більше, що результати Всесоюзного перепису населення, проведеного в 1937  році, були повністю знищені, а їх учасники – репресовані. І  все ж завдяки уважному вивченю побічних матеріалів, вдалося встановити, що Україна під час голодомору 1932-1933 років втратила від 5 до 9 млн. своїх жителів.

  Скільки жертв голоду мала Харківська область досі не встановлено, відомо лише , що за 3 місяці 1933 року тут померло голодною смертю 600 тис. чоловік. За кількістю знищених голодом людей Харків увійшов до лідерів – тут коефіцієнт смертності перевищує 25%.

  Олександрівська  сільська рада за 1932 рік втратила 46 жителів, за 1933 рік 280 чоловік , що становило 48%  тогочасного населення Олександрівської сільської ради.
  Колективізація та голодомор не обминули  й мого роду і ці події круто змінили життя моїх предків.

  Мій прапрадід Григорій Ананійович новосел жив досить заможно. Мав багато землі, яку його батько заробив важкою працею, рублену велику хату, гарне господарство: коней, корівок, волів, овець, багато курей, гусей, індиків. Мав дідусь 9 дітей, що разом з батьками з ранку – до ночі поралися по господарству. Під час колективізації мій дідусь-куркуль відмовився вступати до колгоспу і віддавати свою худобу, добро, реманент – все , що заробив чесною працею. Активісти, а саме : Котелевець Федір Хомич, Козацька Євдокія, Клименко Анастасія, та ще й представник району одного дня прийшли до діда. Забрали в родині все: худобу, землю, знаряддя праці, вишивані рушники та сорочки, зерно; вигнали родину з хати. З погреба повикачували діжки з квасниною і повиливали, в печі стояв горщик з борщем, його витягли і розбили. 
  У дідової невістки Ольги Михайлівни забрали навіть рушники. І одна із активісток , ці крадені рушники повісила в себе в хаті. Де, через декілька років їх Ольга Михайлівна  і  знайшла. Багатьох куркулів відправили  до Сибіру, але так як дідусь був шанованою в селі людиною, то перший голова нашого колгоспу Жигилій Іван Ананійович заступився за нього і його сім’ю. щоб не померти голодною смертю разом з родиною переїхав до Люботина. Де дід Грицько почав працювати бригадиром польової бригади, а бабуся Наталка – кухаркою. Моїй прабабулі  галині Григорівні було лише 10 років, але вона вже ходила полоти буряки, щоб вижити. За працю їм давали тарілочку супу, якщо його можна було так назвати, і кусень хлібу. Тарілочку супу бабуся з’їдала сама, а хліб відносила своїй мамі, а та брала зароблений донею окраєць хлібу і … заливалася гіркими сльозами. Врятувало ж прабабусю те, що одна заможна сім’я , яка не мала дітей, найняла її пастушкою. Але першого дня голодна дівчинка наїлася так, що ледь не померла. Вона погнала вранці пасти корову, а ввечері корова повернулася сама без пастуха. Дівчинку знайшли ледь живою. Сім’я так прив’язалася до дитини, що навіть пропанувала її всиновити, але батьки відмовилися.
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