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СПОГАДИ ПРО ГОЛОД 1932-1933 РОКІВ.

Дуже багато горя зазнав наш народ за всі роки й століття боротьби, прагнення до того, без чого жоден з нас не може відчути простого людського щастя -волі. Одне з найбільших нещасть, яке спіткало країну - голод 1933 року. Спричинений верхівкою влади для підкорення населення своїй волі, він забрав життя мільйонів людей (точне число загиблих від геноциду не встановлене).
Бажаючі зібрати матеріал зі спогадів очевидців стикаються з проблемою: не так багато їх лишилось. Давно це було. Тому багато з тих, кому й вдалося пережити той голодомор, залишили цей світ уже через свій вік ( якщо не згадувати Велику Вітчизняну війну, яка забрала так багато життів...), молодші ж мало пам'ятають, тоді вони ще не все розуміли...
З подібною ситуацією зіткнулася і я. Вдалося поговорити лише з Осман Марією Савелівною та Леус Галиною Василівною - жительками с. Олександрівка. Спогади їх дуже невиразні: події майже не згадують, але всі переживання, страждання, біль - всі відчуття пам'ятають так, наче все сталося не більше 70-и років тому, а ще вчора.
Марія Савелівна говорить, що їй і не довелося бачити те лихо. Тоді жила сім'я в селі Корсуново. „Голоду наша родина майже не знала: батько працював на Серпневівській пікарні, мати - в їдальні, їжа завжди була." - згадує вона. Батьки в будь-який спосіб намагалися вберегти дочку від жаху, що вирував навкруг: „Мене рідко випускали навіть на подвір'я, зазвичай просто сиділа в хаті. Тоді я й не розуміла чому... Іноді бачила через вікно розпухлих людей, які по городах ходили. Знаю також, що ховали мертвих де доведеться: трьох закопали у нас в навозі... Більше нічого й не пригадаю...".
Галину Василівну голод застав також у дев'ятирічному віці:
„Наша сім'я жила в Олександрівці, недалеко від ферми (зараз на тому місці розташований будинок Забари Б.І.). Жили дуже бідно і до голоду. Батько працював у колгоспі плотником, мати - рядовою на фермі, куди пішли й старші брати і сестра (нас шестеро було). Коли позабирали харчі, яких і так було небагато, ми ходили по городах і полях -збирали мерзлу картоплю і буряки, потім варили їх, робили суп. Час від часу щось завозили в село... Жили, як кажуть, з підносного корму. Найважче було зиму пережити, з весною всі почали оживати - їли все, що виростало з землі. Я бігала шукати щавель, різала рогозу на болоті - щось, та їли. Наша родина вся уціліла: вижили ми в селі та два брати в Харкові (там було легше)... Сусіди ж померли, та й по Олександрівці багато вмирало. А їх і поховати нормально не могли - в погреба скидали всіх..."
Це лихо не щадило нікого. Ті, хто й переміг його фізично, не зможуть вилікувати ран у серці...
