Зі спогадів Паращук Зінаїди Арсенівни .
Війна розпочалася з 1940-1945р.Цю розповідь мені розповіла моя рідна бабуся, яка була очевидцем цієї війни . Їй було тоді 5рокІв, бо народилась вона 7 липня 1936 року .
Спогади:
Я вийшла на вулицю, забігла за хату, де стояла одна корова, за хатою був густий ліс, я вибігла і раптово побачила ряд, де ключом їхали на конях якісь невідомі, в залізних шоломах на голові. Злякавшись ,я прибігла до хати і розповіла своїм батькам. Я пам"ятаю , як вони сказали , щоб ми покинули селище: « На нас наступають.» Далі я не пам "ятаю . А пам"ятаю , коли прийшли назад, то на скрині стояла велика рація ,і сиділи військові.
Коли вони пішли, до нас прийшли інші солдати. Я пам ятаю, що пасла корів ,і один проїзджав, і я з ним привіталась: "Була зіва", бо так говорила мама. Пам ятаю: була зима, об" явили нам ,щоб всі тікали, але батьки не втікали, бо нас було в хаті 4-малих дітей і стара бабуся з двома дітьми. Я стояла коло стола, голова лежала на столі ,і я почула ,що щось мене вдарило по ній, але я не впала , бо встояла на ногах. Піднявши голову ,я побачила небо .Бабуся взяла мене за руку і своїх двох дівчаток, і вела нас через поле, ми почали тікати. Коли ми тікали, то над нами кружляв літак, так низько, що ледве не торкавсь крилом будівель і переслідував нас. Ми прийшли в інше село, там стояла стара хата. Коли я зайшла, то побачила багато поранених, бабуся посадила мене на піч, а сама з дівчатками пішла в інше село. Настала ніч, на пічі було жарко, бо інша бабуся пекла хліб, готувала їжу для поранених. Я цілу ніч проплакала, а на ранок один воєнний взяв мене на руки і поніс у друге село, де були мої батьки, там була і та бабуся з дівчатками. Коли ми повернулися, то наша хата була розбита, батьки були поранені ,а маленький братик був тяжко поранений. Ми вважали , що не зможемо його врятувати, тому моя мама віддала його своїй мамі. Через декілька років мій брат був вилікуваний. З нашої хати залишилася одна піч, але військові допомогли нам оббити кругом печі стіни ,і так ми протягли до літа. А потім моя мати поставила сама хату, а батька забрали копати окопи.
Інше я чомусь не можу пригадати, але пам ятаю школу, у якій я навчалася, в моєму класі були учні різних років. Прислали нам вчителя, прізвище пам "ятаю  -Бапакір, а от імені не можу згадати. Навчились ми так, що учитель писав на дошці, те ми запам "ятовували; моїй подрузі батько привіз папір ,але всього по одному листку, тому було у нас лише щось схоже на зошит, але з одним листком; писали олівцем, чорнилом і пером, і всі учились до четвертого класу, а там ішли на роботу.
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