 Пелюшенко 
Петро 
Захарович 
Народився 20 червня 1923 року, в мальовничому селі Олександрівка Валківського району, що на Харківщині.  В простій робітничій сім’ї. Навчався в Олександрівській школі, де закінчив 3 класи, потім навчався в с. Благодатному де й закінчив семирічку в 1973 році.                                                                     Потім дуже тяжко хворів, тому ніде й не пішов далі навчатися. Рік промайнув у тяжких хворобах та сподіваннях на краще. Пізніше пішов працювати у колгосп « Нове життя », де добросовісно працював 4 роки.

В 1942 році пішов до лав Радянської Армії, де потрапив одразу в бойову частину Єнакіївської девізії , якою керував генерал – полковник Говоров. Командиром полку був Щербаков Леонід Павлович. З цього й почалося військова підготовка Петра Захаровича, молодого хлопця з мирного села Олександрівка.  Частина наша була розвід групою говорить  Петро Захарович, а скільки  « язиків фашистських » ми взяли то про це свідчать мої нагороди та бойові рани, без яких не обійшлося в ті тяжкі для країни та для людей часи. Свою першу нагороду отримав в 1943 році «За бойові заслуги», за те, що взяли в полон німецького офіцера.

В 1944 році отримав нагороду «За бойові заслуги» по прориву німецької оборони Кривого Рогу і Нікополя за взяття міста Апостолова.

Також в березні 1944 року були сильні бої на річці Інгумць, де також пролилося не мало крові наших солдатів, але ми не відступали, говорить нам герой, йшли вперед, звільнили від німців Новий Буг і Казанку, за що був також нагороджений.

    Далі йшли наші війська звільняючи Україну від фашистів  і поливаючи її землі своєю кров’ю, своїми сльозами радості за те що з кожним днем все далі і далі відступали прокляті фашисти, звільняючи наші українські землі.

Отож вже в квітні 1944 року ми витіснили німців з міста Шапрон де був важливий опорний пункт оборони фашистів. Ми були на підступах до Вени. Але це тільки розповідати можна швидко, а бої були кровопролитті і запеклі багато друзів загинуло на них і після кожного бою нас лишалося все менше й  менше. Для мене також війна не пройшла безслідно лишилося на мені два поранення. Дуже добре пам’ятаю як це було ,  розповідає Петро Захарович. Сталося це в 1944 році в літку на підступах до Венгрії. Нашу розвід бригаду з шести чоловік послали в розвідку, також був наказ привести німецького язика в полон, та коли брали фашиста не все так добре вийшло, як хотілося б їх виявилося більше ніж нас, сподівалися розпочати бій в якому й було поранено осколками в ногу і голову.

   Друзі мене не залишили раненого витягли з бою, але ж з нами був німець, якого терміново потрібно було доставити в штаб, тому мене сховали в скалах, а самі повели полоненого до штабу, потім десь роздобули коней з бричкою і приїхали по мене, у мене навіть є фото, говорить Петро Захарович, і з посмішкою показує фото на якому його пораненого везуть до шпиталю. На цьому мої бойові дії були припинені на 22 дні, але я навіть їх не відлежав, говорить наш герой, і втік знову в свою  девізію. Всю війну, говорить Петро Захарович, був тільки в своїй частині. Воювала їхня частина в другому і третьому фронтах. І тільки в 1945 році ми таки змогли відвоювати столицю Венгрії Будапешт. Так, зима, люті морози, білий сніг, та чи був він білим? Важко згадувати ті часи цій літній людині, якій скоро виповниться 87 років, мабуть ні, та для нас це дуже важливі моменти їхнього життя, такого важкого, такого ніби далекого, але в той же час і не забутнього, бо   неможливо забути ті страхіття, що пережила ця людина, ці сиві скроні, ніби притрушені тодішні снігом, ці зморшки на чолі, але в очах сяє доброта, хоч іноді і промайне промінчик смутку, коли говорить про  загиблих друзів.

Та ось весна, тепліше стало нашим воякам і ніжне сонячне проміння ніби підбадьорює зробити не можливе. Тож незабаром  в квітні підступи до Австрію були взяті Радянською Армією. Отже, німці в Вені не витримали і ми взяли стратегічно важливий німецький вузол оборони,  який прикривав підступи до південного району Німеччини. Після закінчення війни 1945 році ще 5 років служив в Німеччині. І тільки в 1950 році повернувся на Батьківщину у село Олександрівка. Де й проживає й по цей час.
