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Мешканка с. Благодатне Валківського району
Спогоди про голод 1932-1933 років.

Все більше в останній час чую про голодомор по телебаченню. Мабуть немає жодної родини на Україні, якої б не обійшла ця біда стороною. Наша родина не стала винятком.. я дізналася про голодомор від бабусі, якій в 1933 році було лише три роки. Сама вона не пам’ятає про ті події, бо була маленькою. Та про ці роки їй розповідала її мама, а моя прабабуся.

   Родина у прабабусі була великою, мала вона чоловіка та п’ятеро дітей. Тяжкі то були часи. Люди працювали, вирощували хліб і годували свої сім’ї. а от в 1933 році, коли вивезли весь хліб, зовсім не залишили нічого людям, і почався голод на Україні. Мій прадід та прабабуся так були виснажені голодом, що їм не ставало сил дивитися, як один за одним помирають їх діти. В цей  рік страшний померло четверо дітей у прабабусі. Залишилася тільки одна дитина – моя бабуся, найменша дитина.   Мій прадід, навіть хотів убити мою бабусю, щоб вона не мучалася. Як можна трирічній дитині розтлумачити, що немає чого їсти, та як її можна втішити. Останнім в родині помер прадід. Ось так з великої родини за один рік майже нікого не залишилося.
  Я вважаю, що ми про ті роки повинні завжди пам’ятати про всіх наших родних та просто про земляків, щоб така трагедія не повторилася.
Матеріал зібрала учениця Олександрівської школи Москалюк Аліна.
