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Вступ

Наша пам’ять про Велику Вітчизняну війну з роками набуває великого значення: час, розвиток людства дозволять більше дізнатися про героїзм людей. Велика Вітчизняна війна  була тяжким іспитом  для країни. Іспитом всього: людини, техніки, суспільства, економіки, науки, на яку історія відповіла 1400 днями й ночами. І не було серед них ні одного «легкого» дня, навіть останній день у війні з Німеччиною був небезпечним і тяжким. 
  З кожним роком зменшується кількість учасників Великої Вітчизняної війни, які винесли на своїх  плечах  тяжкий тягар того сурового лихоліття: рани та вік беруть своє. Але з часом  інтерес  до подій не послаблюється, а, навпаки, збільшується. Велика Вітчизняна війна продовжує жити в серцях учасників бойових дій, у спогадах, в долях людей – і тих, хто був на фронті і тих, хто народився вже  після того, як відгриміли бої. Воєнне  минуле  є часом  великої стійкості і  героїзму. Велике не може бути забутим. 
   Саме в цей час проявились кращі риси людини, кращі риси його характеру. На жаль, ми знаємо не про всі подвиги і головне завдання нашого покоління дізнатись найбільше фактів про війну і про людей , які ціною свого життя наближали перемогу.  Кожна історія про безсмертний подвиг людини - свого роду пам’ятник загиблим і живим учасникам   бойових дій. Потрібно вдивлятися в обличчя людей, які відстояли мир на землі, вчитуватися в рядки спогадів очевидців, які розповідають про Велику Вітчизняну війну  і тоді ми зможемо зрозуміти покоління, що винесло на своїх плечах весь тягар  жорстокого лиха і перемогло його. 
2. Війна на Валківщині 

   Мирна праця жителів Валківщини була порушена фашистською навалою. Протягом 17-20 жовтня 1941 року весь район був захоплений фашистами. Почалися довгі 23 місяці німецької окупації Валківщини. Фашисти встановили тут свій режим: найменше невиконання наказів або протидія новому режиму жорстоко каралися. Окупаційні власті здійснювали широкомасштабну програму економічного пограбування країни. До Німеччини вивозили сировину, метали, продовольство і навіть родючі українські чорноземи. На роботу в промисловості й сільському господарстві Німеччини, по суті в нацистське рабство, було вивезено з України 2,3млн. найпрацездатніших чоловіків і жінок, переважно молодих.  Окупаційні власті, оголосивши всі землі власністю німецької держави, не пішли на ліквідацію колгоспу. Вони примушували працювати селянство забирали весь урожай. Про тяжку працю односельців ми дізналися із спогадів очевидців Великої Вітчизняної війни.

У лютому 1943 року почався невдалий наступ частин Червоної Армії на Валки . 28 лютого 1943 року були звільнені Валки військами Воронезького фронту, але 7 березня у Валки знову вступили фашисти.

І тільки влітку 1943 року почався фронтальний наступ радянських військ у валківському напрямі. Воронезький і Степовий фронти наступали з боку Богодухова. 16 вересня 1943 року Валківський район був повністю визволений від німецьких окупантів. Валківщина з честю вистояла двобій з фашизмом. Звідси вийшло 10 Героїв Радянського Союзу. Більш як І6 тисяч наших земляків з Валківщини воювали з окупантами на різних фронтах. Багато з них (5241 особа) загинули смертю хоробрих.

У той же час в боях за визволення Валківщини в 1941-1943 роках поклали свої голови 4965 радянських воїнів із всіх колишніх братських республік СРСР.

3. Валківська підпільна група.

Валківська  підпільна група створена у вересні 1941 року з ініціативи валківської організації ВКП(б) для боротьби з фашистськими окупантами на території Валківщини. Вже були визначені явочні квартири, але після вступу німців до міста, вся група була видана провокатором Ратнером, співробітником районного НКВС. 20 жовтня він перейшов на бік ворога і видав німцям всі таємниці. В  центрі Валок була встановлена шибениця, на якій фашисти стратили М.Халецького, В.Крикуна, В.Бартновського. Пощастило уникнути розправи лише Якову Галаю та Олександру Ткаченку. Яків Галай , озброївшись ручними гранатами, вчинив напад на патрульну службу, кинув гранату в німецький госпіталь, де лікувалися офіцери. Потім перейшов лінію фронту.
  В цій роботі я хочу розповісти про одного з члена цієї організації- Ганну Сидоренко. Про її долю я дізналася зі слів її сина - Сидоренка Сергія Юхимовича, жителя села Мозолівка, який  пройшов пекло Бухенвальда і всім смертям на зло залишився живим.  Про його матір Сидоренко Ганну тільки одним реченням згадали у Валківській енциклопедії Івана Лисенка «…В районі Валок діяла підпільна група, яка завдала нищівного опору фашистам. Але невдовзі були схоплені члени підпілля Павло Рапота, Марія Лупинос, Ганна Сидоренко і страчені». Я хочу, щоб ім’я та  долю цієї героїчної жінки знали не тільки в маленькому селі Мозолівка, бо розповідь про неї мене дуже вразила.
4. Сидоренко Ганна.

    Ганна Сидорівна, 1905 року народження, жителька села Мозолівка. До організації колгоспів родина жила добре. В 1930 році організувався колгосп, в який її чоловік Юхим пішов працювати. Пізніше, під час голодомору в 1932 році він працював в місті Харкові, на Баварії в сапожній майстерні. ( Шив та латав взуття)

  Одного разу, восени, під час дощу і холодів, він  повертався на вихідні з роботи додому. Зі станції Коломак  йшов пішки, тому і зайшов спочатку до чоловіка сестри в хату, бо горіло світло у вікнах і чувся гомін. Коли він зайшов, то побачив двох чужих людей, які сиділи за столом та випивали. В той день він додому ніс хліб для родини. Запросили  і його до столу, налили бурячанки, почали підпивати, а у чоловіка сестри випитувати про нього. Бо був він одягнутий у шкіряний плащ, був схожий на комісара. Юхим запідозрив щось неладне та  вийшов на двір, сказавши , що курити. Він залишив в хаті плащ, фуражку, хліб і втік. Незнайомці прибігли до хати, де  мешкала його родина ( жінка з сином), почали стукати і пригрожувати, якщо не відчинить двері, то будуть бити вікна. Ганна не розгубилася, взяла сокиру і почала на них кричати, якщо вони будуть лізти в хату, то уб’є сокирою кожного, хто залізе. Чоловіки походили біля дому та пішли. Юхим повернувся додому, тільки коли почало розвиднятися. В той самий ранок  прийшли до хати і міліціонери, які заарештували чоловіка за те, що він не повідомив у сільську раду, що в селі чужі. Ці люди напередодні вбили комісара чи парторга в сусідньому селі. Юхима за це заарештували на 5 років і відправили до Сибіру на лісоповал. Відсидів він 4,5 роки, після чого зняли з нього судимість. Але він не хотів повертатися до Мозолівки, бо був впевнений, що вб’є чоловіка сестри, за те, що він на нього доніс.

  Саме, коли чоловіка осудили, почався 1933 рік, голодовка. В той час Мозолівку приєднали до Сидоренкового і все начальство переїхало туди.  Щоб не померти з голоду, Ганна  брала рядна, сорочки, вишиті рушники та йшла до міста міняти речі на кормові буряки. Вона  їх чухрала у стакані з листям і пекла в печі, щоб хоч чимось нагодувати сина. В той час у багатьох жителів Мозолівки забирали худобу , хати, а невдоволених відправляли до Сибіру. У 1934 році з Київської області прислали переселенців, родин 25, яких заселяли у вільні хати. Сидоренко Ганна вступила до лав Комуністичної партії та пішла працювали в колгосп, тому що працюючим давали їжу. 

   В 1935 році голову сільської ради перевели працювати до міста Валки, він забрав Ганну до себе домогосподаркою. Для неї він вибив однокімнатну квартиру і вона з сином Сергієм почала жити на новому місці. До хати в Мозолівці перебрався Юхима брат, який на той час одружився.

  Незабаром розпочалася війна і в 1941 році у  квартиру, сарай  та погріб, де мешкала Ганна, воєнні привезли  продукти харчування: печиво, цукор - рафінад, горілку, махорку, тушонку, крупи мішками, м’ясо в дужках ( всього привезли 6 тонн продуктів). Всі ці продукти призначалися підпільній організації, яка створювалася у Валках. Воєнні попередили, що будуть приходити люди, яким потрібно видавати продукти. Одного разу приїхали  люди, які повідомили, що Якова Галая схопили, заарештували і Ганна повинна була носити йому їжу до тюрьми, поки вони його не визволять. Здав  Галая зрадник, хоча підпільники і відпускали бороди, щоб їх ніхто не впізнав. Якова німці кинули в камеру до партійців, але через деякий час він втік. Чергував в ту ніч недосвідчений , молодий поліцай, якому було тільки 17-18 років. Партизан попросився на двір, а коли його виводили, він задушив поліцая, забрав у нього гвинтівку, відкрив камери і запропонував в’язням йти з ним. Деякі пішли, деякі залишилися у камері. Яків Галай втік, а Сидоренко Ганну через 5-6 днів забрали до тюрми, бо знали, що вона йому носила їжу. Потім  її син, Сергій, носив їжу до тюрми. Так тривало до 20 січня 1942 року. В той день Сергій  біля дому катався на лижах, коли до нього підійшла чужа жінка з чоловіком і повідомили, що маму німці розстріляли о 12 годині вночі. Вони бачили, бо жили по - сусідськи. 

  Син  бігом поїхав в поліцію, а там народу... хто плаче, хто просить.  Він казав, що  матір поліцаї в цю ніч розстріляли, а люди сказали, щоб він біг звідти, що вже нічого не поробиш.

   На  лижах він поїхав до Дідової долини. Дідова долина – урочище , яке розташоване за 2 км від Валок. Місце масового знищення мирного населення Валківщини під час Великої Вітчизняної війни. Фашисти змушували копати жителів для себе ями. Всього в Дідовій долині страчено понад 200 жителів Валок та району. В той день було холодно, 20 градусів морозу. Син знайшов її, вона була гола, як мати народила. Собаки, чи лисиці їй вже щоки поїли. Сергій, повернувшись додому,   сказав своїй сусідці ( а це була одинока жінка, у якої чоловік був на фронті),що хоче забрати свою маму та поховати, але жінка  заборонила це робити, кажучи , що і його заберуть до в’язниці, і взагалі йому  краще тікати з Валок. А куди тікати хлопцеві, якщо йому було на той час тільки 13 років.

  У Трохимівці жила родина Ганниного брата. Хлопець  пішов до нього, хоча у нього було троє дітей ( троє дівчат). Прожив з ними до березня, поки дядько не повідомив, що розвішали по району об’яви зі списками розстріляних і попередження людей про розстріл, якщо вони будуть співпрацювати чи переховувати родичів розстріляних.  Брат Ганни запряг свого коня та привіз Сергія знову у Мозолівку в батькову хату. Під час жнив 14 чи 17 серпня до Сидоренка Сергія  приїхав поліцай з Сидоренкового і вручив повістку , при цьому кажучи, що  на завтра він повинен бути готовий до від’їзду у Німеччину. Тітка почала пекти різні коржики в дорогу. Наступного дня за ним приїхали два поліцаї, які всю дорогу їхали на конях, а хлопця гнали пішки до самих Ков’яг. На станції працювала комісія, яка розподіляла людей. Його зразу відправили до вагону, бо при ньому була довідка, що він з родини партизан. Було дуже багато людей, і тих, хто проходили комісію, і тих, хто співпрацювали з партизанами. Коли вагони заповнили людьми, їх забили та відправили до Харкова. На Харківському збірному пункті люди знаходилися ще добу, після чого їх знову погнали вулицями міста до вокзалу, завантажили у вагони і відправили до Польщі в місто Перемишль, де  перевантажили в інший вагон і повезли до Бухенвальду. Там він отримав смугастий одяг, дерев’яні черевики і номер – 31363. 
Висновок 
  Багато років минуло відтоді, як над Рейхстагом, в столиці гітлерівської Німеччини, було піднято Прапор Перемоги. Найжорстокіша і найкровопролитніша війна в історії людства завершилася  повним розгромом фашистського агресора, який прагнув підкорити увесь світ.

   Перемога дісталася дорогою ціною. Мільйони людей віддали найдорожче – власне життя, щоб захистити свободу і незалежність Батьківщини. Сотні тисяч кращих синів і дочок України назавжди залишилися лежати в братських могилах на своїй і чужій землі.

Доля воєнного покоління – то історія, кожен рядок якої міг би стати книгою, фільмом, піснею. Та врешті, так воно і є – героїзм захисників Вітчизни, трудова звитяга працівників тилу знайшли своє відображення в кращих творах літератури й мистецтва.

   Проте , є ще одна категорія людей, юність яких безжально обпалила війна. Вони не мають відзнак і нагород ,але все пережите ними з повним правом можна назвати подвигом. Подвигом терпіння, витримки, волі до життя. Саме  про таких людей ми повинні дізнаватися і розповідати своєму поколінню, пишатися , що ми живемо в країні героїчного народу.
