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Байрачна Полегена Іллівна народилася в 1929 році. Закінчила лише 3 класи, коли вона пішла в 4 клас ,їй було лише 11 років коли почалася Велика Вітчизняна війна.

Із слів Палегени Іллівни.

Німці бомбили наше село. Життя було тяжке. Ми ховалися в окопах та землянках, бувало, що ми бігали на яри і там ховалися також від фашистів. Ми жили в «будиночках» зроблених з гілок дерев. Пробули ми на яру 3 тижні доки німці не почали обшукувати місцевість. Нам довелося повертатися назад у село. Коли ми повернулися в село, то там жили в землянках  або в окопах. Їсти було нічого. Бувало викапаєш із землі декілька картоплинок і з цього  варили їжу на всю родину. В родині було 12-17 осіб. Раніше не було газу і ми ходили дуже далеко збирали хмиз, зривали деякі сухі бур’яни. Додому поверталися ввечері, приносили 2-3 купки хмизу. Ввечері, щоб погрітись ми палили одну купку, а зранку, як прокинемося допалювали все те, що залишилося з вечора. А потім знову йшли по хмиз.
  В нашому селі був фашистський штаб. Бувало прийдуть німці до нас в хатинку, а ми тікали до сусідів. Коли фашисти уходили з нашої хати, ми поверталися назад. Вони у нашої родини забрали всю худобу і ми голодували.

  Ось так проходила війна в нашому селі. І я не побажаю пережити, побачити все те, що ми пережили за роки війни.
Матеріал зібрала учениця Олександрівської школи Жакун Наталія.
