Спогади Клименко Ганни Іванівни
очевидця бойових дій Великої Вітчизняної війни в селі Олександрівці.
До війни на нашій території було 3 колгоспа « Липова Балка», «Совина», «Нове життя», які після війни стали одним колгоспом.              В 1941р. бої йшли біля села Новоселівки. Паровая Сашка вбили, а Новосела Андрія Григоровича взяли в полон. В цей час загинуло багато людей, дорога до с. Благодатне була повністю засипана загиблими людьми. Їх поховали на вулиці Молодіжна. Пізніше солдатів та медсестру, яка під час відступу фашистів загинула, поховали в братську могилу.
В 1941-1942 рр працювали на німців. Робили своїми кіньми і коровами. В ці роки вирощували соняшник, але землю ніхто не обробляв і доводилося саджати по минулорічній стерні. А влітку пололи по стерні.
В березні 1943р. в с. Олександрівку вступили війська Червоної армії, але вини протримались лише тиждень. Коли наші війська відступали загинули батько Андрія Григоровича, Олексія Олексійовича батько і мій батько.
Восени 1943р. німці почали виганяти населення, виїжджали хто чим: возами, пішки, кіньми. Догнали до Лозоватки, а далі роз'їхались хто куди. Коров напували з річки, варили їжу на вогнищі. Люди від німців ховались в скиртах , в очереті. Німці підпалювали очерет і скирди. Горіли і люди і тварини. Ми сховалися в лісі, зав'язали писки коровам , щоб не мичали, а дітям затуляли роти, щоб німці нас не помітили. Потім ми побачили бронемашину, яка їхала на нас, але наш танк перерізав їй шлях, ми бачили цей бій, після якого повернулися додому.
Коли повернулися в село, всі хати були спалені. Непошкодженими залишилося всього 12 хат. Жили в погребах, землянках. Осінь того року була тепла і був час людям викопати землянки і відбудувати хати. Взимку хати топили бур’яном та дровами. Сходилися по чотири - п'ять сімей і так перезимовували. Як перезимували, почали обробляти землю за  допомогою корів. В будні працювали в колгоспі, а на вихідні допомагали один одному в будівництві житла. Після війни відбудовували колгосп усі, діти, молоді жінки, діти сироти, старці. Худоба, яка залишилася у людей забиралася в колгоспи. Техніки не було, тому зерно носили на плечах.
Про перемогу ми дізналися, коли садили колгоспну картоплю. Був організований мітинг, потім співи і сльози.
В 1946 р. був неврожай. На зароблений трудодень давали муку. В кого було зароблено, а в кого і ні. Тоді віяли полову і солому, шукаючи зерно. В 1946 р. від голоду померли Корсун Дмитро і Микита Митрофанович . Я жила з бабусею, дідусем, дядьком і братом з Ленінграду. Було дуже тяжко, працювали за палички, і вся відбудова господарства лягла на жіночі плечі. Влітку корова привела телятко, стало легше жити, але восени її вкрали.

Після війни на колгосп видали два трактори, на яких працювали Борисенко Борис Артемович і Білокудря Лука Афанасієвич, а у них працювали прицепщики Клименко Федір Данилович та Білокудря Іван Афанасієвич. В полі працювали дві бригади. Їх бригадирами були Клименко Ганна Іванівна та Кулак Олександра Йосипівна, а після повернення з фронтів чоловіків бригадирами стали Гура Віктор Олексійович та Колод Федір Ілліч. Почали засновувати перші ферми. Завфермою була Білокудря Євдокія Данилівна, якій на той час було тільки 15 років. Перша ферма була на території вулиці Мира, друга за ставком. Приміщення ферм були вкриті соломою. Першим головою колгоспу після війни був Жигілій Антон Елисеєвич, а після нього Білокудря Михайло Онисійович. Бухгалтером була Гура Параска Федотівна. Колгосп був міліонером. Після них був головою Лєонтев Василь Григорович, якого замінив Буряк Іван Семенович. За його правління почали строяти житлові будинки, нові ферми, комори і збільшилася тракторна бригада.
З 1929 по 1933рік по району ходили банди, хто по злобі, а хто по нужді. В 1933році на Різдво до нашої хати почали вриватися бандити. У батька і діда була рушниця, але вони не стріляли, сподівалися, що все минеться. Батько вийшов на двір, там два чоловіка, які вимагали віддати все що є. Батько вскочив в хату і зачинився з середини. Бандити почали вибивати двері, рубати вікна і стріляти у хату. Їм не вдалося увійти до хати, і вони заплили її разом з нами, а самі пішли. Сусіди побачили, що хата горить і загасили її. Таким чином ми врятувалися.
