СПОГАДИ
 ОЧЕВИДЦЯ ВЕЛИКОЇ ВІТЧИЗНЯНОЇ ВІЙНИ 

ЗАХАРОВОЇ 
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 НАЗАРІВНИ.
1924 року народження , жительки с. Олександрівка.
  Мій батько був учасником Першої та світової війни. В роки Першої  світової війни потрапив у полон до німців і пробув у полоні 2 роки.

 Під час Другої світової війни я перебувала в селі Олександрівка разом з чоловіком та  маленькою донькою. Коли німці зайшли до села вони забирали все і худобу (коней, корів). Село багато разів переходило від німців до радянських солдат. Коли німці відходили, вони гнали всіх людей та всю скотину, яку забирали до Карлівки. Там чекали ешелони , які відправлялися до Німеччини. Але вночі в Карлівку увійшли радянські солдати, і німці бросили все і всіх, а самі тікали. Ми питали у радянських  солдат про Олександрівку, вони розповіли, що в селі німців немає, але село спалене. Ми попросилися в Карлівці у чоловіка переночувати,а вранці пішли додому. Коли повернулися – жахнулися. Все село було спалено. Коли ми відходили ( це було восени) весь врожай, який зібрали поховали в погреба та позамазували глиною. Але німці всі погреба вскрили і в середину покидали запалені подушки та пирини. Але трохи врожаю все-таки вдалося спасти.
  Ми виконали землянку в якій жили 2 роки, потім  з самону та глини побудували хатку.

  Під час окупації німцями с.Олександрівка старостою був мешканець Олександрівки – Федір Іванович. Погана була людина, де він дівся, невідомо, чи з німцями пішов, чи хто зна де дівся. Після війни його ніхто не бачив і про нього нас з чоловіком і маленькою донькою ледве не забрали до Німеччини. Нас було вісім чоловік, яких на бричках везли на Ков’яги. В Перекіпі ми зупинилися. Під час зупинки я з чоловіком і маленькою донькою втекли. Два дні ми верталися додому. 
  Другий раз мене вже не забирали. Але коли йшли чутки про набір до Німеччини всі молоді дівчата та жінки ховалися по сусідніх селах, посадках.

  Коли німці наступали в селі , в школі, були радянські солдати. Я їм носила їжу і бачила, що всіх чоловіків Олександрівки теж туди зігнали. Про що вони балакали – не відомо і через декілька днів їх кудись погнали.

  Коли німці остаточно пішли з Олександрівки, мого чоловіка (якого не брали в армію із-за травми ноги) та батька забрали радянські солдати до Харкова на будівництво. Через декілька днів чоловік повернувся, а батько ще працював у місті. До Харкова ходили пішки за два дні. Ночували в Пісочні.
 Коли німці відступили фронт йшов з Грядкового і поле біля Благодатного було повністю усипано вбитими і пораненими. Поранених збирали і вивозили кудись, а вбитих на наступний день збирали і ховали в братській могилі, де зараз стоїть пам’ятник загиблим воїнам в с Благодатне.

  Після війни мій чоловік Захаров Василь Дмитрович працював головою колгоспу. Після нього цю посаду посів Михайло Онисійович, а мій чоловік до останнього працював ветеренаром на фермі.
  Пам’ятаю техніки не було , ми на плечах зі Сніжкова носили зерно. Коровами та конями орали, а сіяли  вручну. Де взялися коні я не пам’ятаю.

  Тяжкий був час, не дай Боже вам пережити таке.

