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 СТЕЦЕНКО
МИКОЛА

СЕРГІЙОВИЧ

 В  Олександрівці знають Миколу Сергійовича Стеценка як просту, скромну людину, сумлінного трудівни​ка, турботливого чоловіка і батька. Знають, що на його долі залишила свою чорну позначку війна, завдавши непоправної втрати здоров'ю. Та мало кому відомо, що Микола Сергійович у серпні-вересні 1943 року визволяв Харківщину і частково наш район. Про пережиті фронтові події ветеран роз​повідає нечасто, носить їх у собі. Дуже вже вони болючі, ці спогади.
На фронт М. Стеценко пішов доб​ровольцем у неповні 18, на початку березня 1943 року, коли під час пер​шої спроби потіснити гітлерівців з території України було не надовго звільнено Харківську область, і багато юнаків з нашого району приєднува​лися до війська за призовом чи влас​ним рішенням.
Після короткострокової підготовки Микола Сергійович одержав ручний кулемет, а там не забарилися й перші його бої. На території Ізюмського ра​йону, біля села Соколового, де в жор​стокому протистоянні наші війська стримували шалений наступ ворога, танкові удари, пройшов юнак своє бойове хрещення. Для молодого не​обстріляного бійця це було неабия​ким випробовуванням. Пригадує, як в одному з боїв його підрозділ витри​мав сім німецьких контратак. Саме там Микола Сергійович одержав свою першу бойову нагороду - медаль "За відвагу" і звання старшини.
Та все ж тоді, навесні 1943-го, на​шим частинам довелося відступати під натиском противника . А вже за кілька місяців М.С. Стеценко в складі 6-ї армії брав участь у Курській битві і в наступній Бєлгородсько-харківській операції. У бою під Прохорівкою, де відбулася найбільша в історії Великої Вітчизняної танкова битва, був конту​жений - над головою розірвався сна​ряд. Після лікування в госпіталі знову повернувся в стрій.
З особливим почуттям ступав Ми​кола Сергійович на харківську землю і пишається, що випало йому її звільняти. Пригадує ту невимовному радість, з якою зустрічало наших бійців населення. Сподівався, що, може, по​щастить побувати вдома, але не до​велося - його військова частина ру​халася з боями через Дергачі, Богодухів, поблизу Високопілля і далі на Коломак і Краснокутськ. Опір против​ника ще був потужним, та стримати наступ радянських військ він уже не міг. Додавало бійцям сили і впевне​ності усвідомлення того, що вони не​суть рідним містам і селам довгоочі​куване визволення від фашистських поневолювачів, що ворог відступає з нашої землі.
Після звільнення Полтави 213-й стрілецький полк, у якому служив М.С. Стеценко, було передислоковано на Калінінський фронт, де він брав участь у прориві блокади Ленінграда, у виз​воленні Білорусії і Прибалтики. Тут за проявлену мужність Миколу Сергі​йовича було ще двічі відзначено -орденом Червоної Зірки і медаллю "За бойові заслуги". Цікаво, що на фронті він познайомився з батьком майбутнього Генсека М.С. Горбачова і навіть деякий час листувався з ним по війні.
У листопаді 1944-го біля Клайпеди під час розгрому ворожого угрупуван-ня Миколу Сергійовича було тяжко поранено, він втратив ногу. Півроку тривало лікування. Боровся за життя, звикався з думкою про те, що тепер своє майбутнє доведеться будувати по-іншому, відмовитися від багатьох намірів і сподівань. Важкого удару завдала йому й гірка звістка про заги​бель на фронті двох його братів.
Та схилятися перед випробовуван​нями долі фронтовик не збирався. Знайшов своє призначення - працю​вав обліковцем у колгоспі, виховав з дружиною шістьох дітей.
Він і зараз не втрачає активності і життєлюбства, хоч і дошкуляють часто недуги, старі рани. Залишається, як і раніше, бадьорим, доброзичливим, терплячим, турботливим до дружини, потихеньку доглядає квітник, сад і па​сіку, радіє сонцю і кожному прожито​му дню, бо добре знає справжню ціну миру і життя.
