ТИМЧЕНКО

ФЕОДОСІЯ

КУЗЬМІВНА

ЖИТЕЛЬКА с. ЛАНДИШЕВО ВАЛКІВСЬКОГО РАЙОНУ

1914 р.н.

Спогади про голод 1932-1933 року.

В 30-ті роки я була вже зовсім не дитиною. Мені було 16 років. В мене була дуже гарна родина: тато, мама, брати та сестри. Всього нас в родині було дев’ятеро.

  Мали ми дуже велике господарство: свині, корови, бики, мали отару овець, багато було різної птиці: кури, гуси, качки. Мали велику  земельну ділянку, де засівали різні  злаки. Навіть всією великою родиною не  справлялися з роботою, хоч були роботящими, тому наймали людей. Платили їм  добре, годували досита, тому найманці працювали совісно.
  Навіть досі я не можу  збагнути куди це все поділося. Як зараз пам’ятаю, як почали люди говорити, що не до добра ті колгоспи створювати почали. І вони не помилялися…

  Моєму  батькові, як і іншим сказали йти до колгоспу. Та що ж за радість була до них йти, як туди люди мали все своє майно віддавати. Який господар захоче все своє майно, худобу, власними руками вирощену, комусь віддавати. Тож мій батько і не погодився. Одразу до нас погодився загін « розкуркулювачів» Вони називали нас «кулаками», забирали всь худобу, птицю із двору, забирали все із комори і зерно пшениці, жита, ячменю. Навіть пів мішка  старого, процвівшого гороху. Забирали всі овочі: картоплю, буряк, моркву. Борщ, що стояв на пічці і той вилили на землю біля хати. Та це ще не все, вони забрали весь одяг, що був у нас вдома. Залишили тільки те, що було на нас. Дуже плакали ми тоді, гірко плакала наша мати. Вона була хвора, і невдовзі померла. Батько казав : «Добре , що хоч із хати не вигнали». Їсти не було нічого, як тяжко тоді нам приходилося. Їли все, що було в  лісі: жолуді, калачі, великим щастям було знайти горіх лісний. На ставках ловили рибу, їли її одразу там, сиру, щоб ніхто не відібрав. Коли ж риби вже не стало, їли жаб, виривали на болоті комиші і варили рогозяний суп. Їсти хотілося так, що більше ні про що , не думалося.  Бувало крали на полі цукровий буряк, ховаючи його за пазуху і бігли додому. Батько зваре його, і ми їмо, та ще й юшку вип’ємо.
  Зима здалася мені ніби вічною. Їсти не було де взяти. Батько пішов до колгоспу працювати, і це дало нам шанс вижити.  Він казав, що ходить працювати за палички. Лише потім я зрозуміла, що паличками він називав відмічені дні. Ввечері він приносив у відрові якусь рідку суміш, чи то кашу, чи то суп, зрозуміти я не могла. Але я й не намагалася, їла і раділа хоч чомусь. Такою їжею наїстися не можливо було. З голоду вмерло двоє моїх братів і сестра. Пам’ятаю: встала я вранці, а їх ніде немає.запитала в батька, а він заплакав. Тоді я й зрозуміла, що їх вже немає…

   Весною стало трохи легше. Ми з старшим братом бігли на колгоспне поле, де була картопля, яка лежала де-ін-де, ще з осіні. Збирали ці маленькі, прогнивши картоплини і бігли додому. Вдома батько перетирав їх в порошок, разом з листям молодої кропиви, та пік в печі  нам якісь кропив’ні коржики. Які ж вони були тільки не смачні. Гнила картопля, навіть печена, смердила. Але ми їх їли, й усі до одної крихтини збирали.

  Говорили старі люди та дорослі, що все це Сталін зробив. Та мені було  це все одно. Я просто хотіла жити, і не розуміла за що я страждаю!

Тяжкі  часи тоді були, але якось змогли ми їх пережити. Не дай Господі , щоб це колись повторилося. 
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