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ISBN 978-966-383-531-0
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Побудова в сучасній Україні громадянського суспільства, прагнення до європейської інтеграції передбачає ствердження демократичних цінностей, протидію будь-яким проявам ксенофобії та насильства, первинність прав і свобод людини, у першу чергу – права на життя. Важливим чинником реалізації цього гуманітарного вектору є формування у громадян України історичної свідомості на основі осягнення уроків історії, у тому числі – уроків Голокосту, однієї з найбільших трагедій людства. 
Історія Голокосту, історія євреїв України розглядається в контексті європейської та світової історії, як важлива складова європейської історичної пам’яті. 
Разом з тим, «єврейське питання» на українських теренах, нацистський геноцид щодо євреїв під час Другої світової війни варто розглядати в контексті міжнаціональних відносин, що формувались на території України, з огляду на національний розвиток інших народів. Історія України містить тривалі часи добросусідського міжнаціонального існування, у тому числі – українсько-єврейського. Проте у ХХ столітті країна зазнала чимало національних трагедій, серед яких – Голодомор українського народу, головними жертвами якого стали українські селяни, а разом з ними гинули від штучно організованого голоду росіяни, білоруси, євреї, болгари, німці тощо. Страшними сторінками новітньої історії України стали українсько-польський конфлікт та Волинська трагедія; депортація кримських татар, що стала фактично актом геноциду проти цього народу. Спроби компаративного аналізу цих історичних подій та явищ на основі сучасної методології можуть дати вчителю та учням чималий матеріал, що має великий освітній та виховний потенціал.
Україна зазнала величезних людських втрат під час Другої світової війни, мільйонних жертв цивільного населення, представників різних верств населення та різних національностей – українців, поляків, росіян, євреїв, ромів (циган) та інших. З майже шести мільйонів європейських євреїв, знищених нацистами та їх поплічниками у ході «остаточного вирішення єврейського питання», близько 1,5 мільйона були українськими євреями. Безумовно, вивчення полікультурної історії України неможливе без розгляду цієї сторінки історії, що, зокрема, відповідає сучасним рекомендаціям Ради Європи.
Трагедія Бабиного Яру стала одним із найвідоміших символів Катастрофи європейського єврейства. Події Голокосту, масові вбивства, знецінення людського життя вплинули на загальну атмосферу в українському суспільстві, позначились на багатьох подіях історії України, зокрема, на українсько-польському конфлікті на Волині та в Галичині.
Важливим моральним уроком історії Голокосту є подвиг українців – Праведників народів світу, які з ризиком для власного життя та життя своїх рідних, дітей рятували євреїв від нацистського геноциду.

Поступово Голокост стає складовою українського історичного дискурсу, в чому позитивну роль відіграла українська держава. Україна стала першою державою на пострадянському просторі, яка включила питання історії Голокосту до державних програм для загальноосвітніх шкіл із всесвітньої історії та історії України. Відповідні матеріали знайшли відображення у шкільних підручниках історії.
Проте рамки шкільної програми та існуючих підручників історії не в змозі всебічно розглянути проблеми Голокосту та головне – його історичні уроки. Вирішенню цього завдання сприятиме дана Програма.
Головними цілями вивчення історії Голокосту в школі є наступне.
· сприяння формуванню знань багатокультурної історії України, уявлень про міжнаціональні відносини та важливі аспекти історії різних народів України, в тому числі єврейського народу.
· вивчення історії Голокосту в контексті історії України та всесвітньої історії, розвиток історичного мислення учнів, яке передбачає загальне розуміння історичного процесу в його різноманітності й суперечності, застосовування історичних знань і набутих умінь;

· сприяння формуванню національної самосвідомості та історичної пам’яті, усвідомлення значення уроків історії для сьогодення, виховання в учнів загальнолюдських духовних ціннісних орієнтацій, сприйняття ідей гуманізму та демократизму, патріотизму та толерантності, взаєморозуміння між народами на основі особистісного усвідомлення досвіду історії.

Дана програма розрахована на 17 навчальних годин, проте вона не передбачає жорсткого поурочного поділу, а окреслює необхідний навчальний матеріал, на основі якого відбувається розвиток історичного мислення учнів. Такий підхід надає більшої свободи вчителю, дозволяє гнучкіше розподіляти навчальний матеріал, обирати оптимальні форми й методи навчання.

	Кіл-ть годин
	Тема, урок
	Зміст навчального матеріалу

	1
	ТЕМА 1. Національний розвиток народів Європи, «єврейське питання»
у країнах Європи наприкінці ХІХ –
на початку ХХ ст.
	Національний розвиток та пробудження національної самосвідомості народів Європи наприкінці ХІХ – на початку ХХ ст.
Становище євреїв у країнах Європи. Релігійні, економічні, соціально-психологічні передумови антисемітизму. Націоналізм. Расова теорія: Гобіно, Х. Чемберлен. Передумови формування антисемітизму. Формування політичного антисемітизму. «Справа Дрейфуса».

Зародження сіонізму. Т. Герцль. Перший сіоністський конгрес.



	1
	ТЕМА 2.
Євреї у Росії та Україні наприкінці ХІХ –
на початку ХХ ст. Національні трагедії
у першій третині ХХ ст.
	Національна політика царизму та соціально-економічне становище євреїв у Російській імперії, на українських теренах. Антиєврейські погроми та їх передумови. «Справа Бейліса».

Геноцид вірменського народу 1915 р.

Передумови участі національних меншин та євреїв у революційному русі в Росії. Євреї у радянській Росії. Євреї під час революції на території України.

Доля народів України під час Голодомору 1932-1933 рр. «Національний вимір» масових репресій в СРСР у 1930-х рр.


	1
	ТЕМА 3.
Фашизм і нацизм. Євреї у Німеччині
	Витоки фашизму й нацизму, їх сутність. Нацистська расова теорія. Антисемітизм як складова нацистської ідеології. Прихід нацистів до влади в Німеччині.

Етапи нацистської антиєврейської політики у 1933–1939 рр. Становище євреїв у країнах – союзницях нацистської Німеччини.

Становище євреїв у країнах західної демократії. Проблема єврейських біженців.



	1
	ТЕМА 4.
Початок Другої світової війни. «Національне питання» та євреї Європи у 1939–1941 рр.

	Напад Німеччини на Польщу. Антиєврейська політика в окупованій нацистами Польщі.

Особливості антиєврейської політики в країнах Європи. 

Посилення радикального націоналізму в національних рухах європейських країн.


	2
	ТЕМА 5.
Нацистське «остаточне вирішення єврейського питання».
	Нацистський геноцид щодо євреїв у Європі.

Нарада у Ванзеї та її рішення. Організація знищення євреїв Європи.

Гетто. Концтабори. Табори смерті (центри знищення). Діти в гетто й таборах. Подвиг Януша Корчака.

Голокост у країнах – союзницях Німеччини. Становище євреїв у Нідерландах, Данії. Рауль Валенберг. Ставлення США, Великої Британії, СРСР до нацистського геноциду щодо євреїв.

Голокост на території України.

Розчленування території України та особливості геноциду євреїв у різних регіонах України. Трагедія Бабиного Яру. «Україна без євреїв»: знищення єврейського населення в Україні.

Геноцид щодо ромського (циганського) населення та інших жертв нацизму.


	3
	ТЕМА 6. Міжнаціональні відносини під час Другої світової війни
на території України. Опір нацистському геноциду
	Українці та євреї. Праведники народів світу.
Нацистська антисемітська пропаганда в Україні: розпалювання міжнаціональної ворожнечі, залякування населення. Ставлення українського населення до нацистського геноциду щодо євреїв.

Український визвольний рух, ОУН, УПА і «єврейське питання».

Рятівники євреїв («Праведники народів світу») в Україні. Митрополит Андрей Шептицький, бл. Омелян Ковч, родина Глаголєвих. Історія рятування родини Арона Вайса.

Єврейський опір на окупованій території Європи.

Проблема визначення сутності єврейського опору; виживання за умов нацистського геноциду. Повстання в гетто і концтаборах. Участь євреїв у Русі Опору в Європі.
Внесок євреїв СРСР у перемогу над ворогом. 

Євреї у Червоній армії та арміях країн антигітлерівської коаліції.

Діяльність Єврейського Антифашистського Комітету (ЄАК) у роки війни. 
Участь євреїв у партизанському і підпільному русі на окупованій території України.



	2
	ТЕМА 7.
Тоталітарні режими, Голокост, міжнаціональні конфлікти і національні трагедії в Європі
в середині ХХ ст.
	Міжнаціональні конфлікти в Східній Європі.

Тоталітаризм та «національне питання» на теренах Східної Європи. Зростання радикально-націоналістичного руху в Європі. Вплив на міжнаціональні конфлікти репресивної політики тоталітарних режимів, політичної боротьби та визвольного руху бездержавних народів. Міжнаціональні конфлікти, «етнічні чистки» на Балканах та в інших регіонах Європи. 

Національні трагедії на теренах України.
Передумови українсько-польського конфлікту; масові вбивства поляків та українців Галичини та Холмщини. Волинська трагедія. Депортація кримських татар. 
Знецінення людського життя в ході Голокосту, воєн, масових репресій та вплив цих чинників на характер міжнаціональних конфліктів на території України.


	3
	ТЕМА 8.
Світ після Голокосту
	Нюрнберзький процес. Євреї у країнах Європи.
Суд над нацистськими злочинцями – суд Історії.
Антиєврейські погроми в Польщі. Євреї у західноєвропейських країнах. Алія (еміграція євреїв до Палестини).

Утворення Держави Ізраїль.

Проблема державотворення єврейського народу в контексті міжнародних проблем після закінчення Другої світової війни. Позиція західних держав, СРСР, ООН. Роль українських дипломатів у прийнятті рішень щодо утворення Держави Ізраїль. Утворення Держави Ізраїль та початок арабо-ізраїльської війни. Витоки близькосхідної проблеми.

Євреї в СРСР та Україні.

Україна після Голокосту. Політика державного антисемітизму в СРСР. Антисемітські процеси.

	3
	ТЕМА 9.
Уроки Голокосту
	Осмислення проблем Голокосту та його уроків у сучасному світі.

Філософське, релігійне, соціально-психологічне осмислення Голокосту та уроки історії. Проблеми геноциду, расизму й ксенофобії у сучасному світі. Близькосхідний конфлікт, Ізраїль та проблеми сучасного антисемітизму. Заперечення Голокосту.
Вивчення історії Голокосту.

Місце Голокосту в контексті європейської історії. Стокгольмський міжнародний форум 2000 р. з проблем Голокосту. 

Вивчення історії Голокосту в загальноосвітніх школах та вишах України. Голокост в українській історіографії.
Голокост та інші геноциди у ХХ ст.: геноцид вірмен 1915 р., депортація кримських татар, геноцид у Камбоджі, Дарфур.

Уроки Голокосту та міжнаціональні відносини в Україні.

Єврейське національно-культурне відродження та міжнаціональні відносини в незалежній Україні. 

Усвідомлення уроків Голокосту, геноцидів, воєн та міжнаціональних конфліктів для протидії всім формам ксенофобії в сучасній Україні, для міжнаціонального порозуміння в суспільстві та формування атмосфери толерантності.
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