Княжа доба
Дія 1. Східнослов'янські племена.
Литописець. (Диктує собі в голос).Прийшли слов’яни й оселилися по Дніпру між Десною та Россю і назвалися полянами...(пауза, міркує)... а інші древлянами, тому що поселилися у лісах... ще інші поселилися між Прип‘яттю та і назвали їх дреговичами, бо боліт там було непрохідних багато... тих же слов ян, що поселилися у горах високих та біля них , прозвали хорватами та волонянами... по річках Дністер і Прут поселились слов яни, яких називали дулібами і тиверцями. Між Бугом і Днцістром поселились уличі... на півночі поселились словени, полочани та сіверяни...
Дія 2. Зустріч князя. Олега з волхвом.
Князь.(дивиться у вікно, потім запитує слугу) Хто це у дворі моєму чужий
з'явився? Чого це мої дружинники його так уважно слухають? 
Слуга. Це волхв. Людям про майбутнє розповідає та про їхній судний час.
Князь. Поклич його до мене. 
(Вводить волхв)
Волхв. Хай благословить тебе славний Даждьбог, князю. 
Князь.Заходь, волхве. Кажуть, бачиш ти крізь пелену часу. Чи правда це?
 Волхв. Боги всемогутні допомогають мені, і бачу я далеко. 
Князь. Чи бачиш ти моє майбутнє?
Волхв. Так, князю. Багато походів, перемог у битвах чекає на тебе. Слава твоя прокотиться і серед хозар, і серед греків, щит твій висітиме на воротах Царгорода. 
Князь. Це добре , волхве. Потішив ти мене словами своїми. Та хочу знати я,
в якому бою смерть свою зустріну? 
Волхв. Приймеш ти смерть, княже, не в бою, не в поході, а від вірного коня
свого.
Князь. Іди, волхве. Хай бережуть тебе боги. ( Волхв іде) накажу я слугам вранці : «Не сідлайте більш коня. Хай стоїть, їсть у стойні до мого страшного дня».
Дія 3. Зустріч Ольги з послами Мала.

Княгиня сидить. Входить дружинник. Дружинник. Княгине, я зі звісткою. Княгиня. Кажи.
Дружинник. Прибули посли древлянського князя Мала. Княгиня. Убивці мого чоловіка? Чого вони хочуть?
Дружинник. Князь Мал просить не тримати зла на нього і вислухати його посланців.
(Входить посол, кланяється) 

Княгиня. Поклич, але лише одного.
Посол. Хай пошле тобі Даждьбог здоров'я, княгине.

Княгиня. З якою звісткою прийшов до мене, древляне? Кажи! 

Посол. Княгине, не тримай зла на народ древлянський. Твій Ігор сам на себе біду накликав. Адже послали до нього, щоб схаменувся і дав нам спокій, питали : «Як внадиться вовк до овець, то все стадо виносить, як його не вбити. Так із Ігорем: як не вб'ємо його, знищить нас до решти" Ось так і було княгине...
А князь наш не хоче у сварці з тобою бути, за дружину тебе хоче взяти. Що ти на це скажеш?

Княгиня. Іди до своїх людей, древляне. Мені ж треба подумати, як прийняти посланців Мала з честю.
     (ПОСОЛ ВИХОДИТЬ)

 Мир... Шлюб... Нізащо. Я помщуся за свого чоловіка.


Дія 4.  Ясне Сонечко.    

Літописець. І став Володимир князювати у Києві сам. І поставив дерев'яних богів на горі за теремним двором : бога блискавки та грому - Перуна, великого бога - Хороса. Волоса- охоронця худоби і покравителя купців, а ще Дажбога і Стрибога, які тримали в своїх раках Небо і вітер. А коло них поставив богів Симаргла і Макошу, до якої приходили чаклуни і жерці. На цій горі було копище, де палили багаття і приносили туди жертви, називаючи дерев'яних Ідолів богами. 

Входить Володимир і Добриня.
Володимир. Не знаю дядьку, Добрине, що робити? Яку віру для народу мого   вибрати? Адже всі наші сусіди сміються з нас, дикунами обзивають, бо ми богам природи поклоняємось.
Добриня. Не така вже й погана віра наша, небоже, і Боги нас ніколи в біді не полишали. Проте я розумію, що Богам нашим потрібні інші імена.
Володимир. Приходили магометяни і возхваляли свого Аллаха і хозари возхваляли свого триєдиного Бога Авраама, Ісаака та Якова. Проте євреї розіп'яли Христа, в якого вірують німці та греки, а саме вони наші найближчі сусіди.
Добриня. Ну то й прими християнство.
Володимир. От тільки міркую звідки - від греків чи від Папи Римського?
Добриня. Ти ж знаєш, що папа Римський втручається у справи князів європейських, а у греків такого права патріарх не має. От і попроси греків хрестити нас.
Володимир. Так тому і бути.
Літописець. І хрестився князь у Корсуні від греків, і дістав ім'я нове -Василь. І прибули на Русь священики і проповідники, які охрестили народ руський. І наказав князь збудувати церкву святу біля Боричевого узвозу, віддавши на неї десяту частину доходів своїх.

.Дія 5. Ярославі Анна.       
Літописець. І сів Ярослав у Київі. І почав він будувати нові міста,
розбудовувати державу. І зміцнював Ярослав стосунки з іноземними правителями, видаючи заміж за них своїх дочок та сестер.

 Анна сидить біля вікна.
Анна. Навіщо батько дав згоду на шлюб з Генріхом? Який той Генрих хоч з  себе? Господи , за що така доля? В чужі люди , на чужу землю. (Плаче)
Ярослав. (Входить) Анно, сердонько не плач, прошу тебе. Ти ж розумниця. Невже батько власній дочці не хоче добра? За честь маю, що поріднимося з французьким королем.
Анна, Але, батьку! Я ж не маю жодного уявлення, який він з себе. Чи добра він людина?
Ярослав. Красивий і розумний, моя доню, а головне , що він відважний лицар.
Анна. Але чого нам це заміжжя? Адже я, можливо, більше ніколи вас не побачу, не ступить моя нога на рідну землю, назавжди і залишуться на чужині.
Ярослав. Анно, ти розумієш, що зять ніколи не виступить проти свого тестя, а в разі потреби матемимо надійного союзника і захисника. І купцям буде вигода. Повезуть наш товар в Європу, а їхні вироби з'являться на київських , переяславських, новгородських та чернігівських ринках.
Анна. Батьку, не хочеться мені бути королевою.
Ярослав. Доню, будь розумнецею. І нема чого тобі хвилюватися. Ти ж отримала чудову освіту: володієш іноземними мовами, знаєш історію, читаєш грецькі та латинські книги, прекрасно малюєш і співаєш, знаєшся на етикеті та веденні державних справ. Ти не осоромишся, а покажеш всьому світу, що жінка може займати гідне місце в управлінні державою.
Літописець. Його часи , його порядки зісталися на цілі століття потім взірцем, правилом, основою для всяких розпоряджень, а все його князювання світлою і щасливою добою супроти пізніших бід, які впали на Україну потім.
