                           МЕТОДИКА  ВИКЛАДАННЯ  ІСТОРІЇ.

Навчальний предмет історія переживає сьогдні один  з найцікавіших етапів у своєму розвитку, бо формується  концепція історичної освіти в Україні.  Мета її – пробудити національну і духовну свідомість дитини, виховувати людину, яка  вміє самостійно мислити, людину , яка зможе зробити свій внесок у розвиток суспільства і держави та  буде озброєна необхідними для цього знаннями, вміннями.
  Історична освіта – це освіта, яка готує людину до того, щоб вона стала відповідальним громадянином, активно брала участь у політичному житті держави, та служила своїй Батьківщині. Незалежно від того, яка політична ситуація складається у державі, необхідно навчити громадян брати участь в управлінні. 

  Основна увага в школах повинна приділятися тому, щоб вивчення учнями історії перетворити на процес дослідження , головне, щоб учні зрозуміли, що таке історія і чим займаються історики. 
ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНИЙ ПІДХІД У ВИКЛАДАННІ ІСТОРІЇ

Як й інші сучасні педагогічні технології, особистісно-орієнтований підхід має на меті удосконалити методику викладання історії та інших суспільствознавчих дисциплін. Він створює умови для розкриття і реалізації таланту та здібностей будь-якого учня. Під особистісним підходом ми розуміємо, в першу чергу, індивідуальний підхід до кожного вихованця, що допомагає йому в усвідомленні самого себе, у виявленні можливостей, що стимулюють становлення учня як особистості, його самоствердження, самореалізацію. Адже вирішення будь-якого виховного завдання можливе лише шляхом індивідуального підходу, оскільки учнів, які б виконували завдання однаково і приходили до вирішення заданої проблеми однаковими шляхами, в принципі не існує.

Сучасна освіта звернена до особистості учня. І головним у навчанні є те, яку роль відіграє особа у навчальному процесі. Особистість — людина, яка представляє суспільство, вільно й відповідально визначає свою позицію серед людей. Така особистість формується у взаємодії з навколишнім світом, системою суспільних і людських відносин, культурою. Людина не народжується особистістю, а стає нею в процесі соціалізації. Поняття особистості — одне з центральних у вітчизняній психології, а у зв'язку з гуманізацією навчально-виховного процесу стає категорією, що активно використовується й у педагогіці.

Особистісно-орієнтована освіта розглядає механізм особистісного існування людини: рефлексія, сутнісна творчість, вибірковість, відповідаль​ність, автономність та інше — самоціль освіти, досягненню якої, врешті-решт, підпорядковані її зміст і процесуальні компоненти.
Особистісний підхід неможливий без гуманізації й гуманітаризації освіти. Гуманізація освіти передбачає поширення ідей гуманізму на зміст, форми і методи навчання; забезпечення вільного і всебічного розвитку особи, її діяльної участі в житті суспільства. Гуманізація виховання і навчання передбачає реалізацію в процесі побудови відносин між педагогом і вихованцем принципів світогляду, в основі яких лежить повага до людей, турбота про них; зосередження педагогічної уваги на інтересах і проблемах дитини; формування у дітей ставлення до людського життя як вищої цінності в світі. Під гуманітаризацією освіти ми розуміємо встановлення гар монійної рівноваги між природно-математичними і гуманітарними циклами з метою розвитку в кожному учневі духовно багатої особи.
Надзвичайно важливий вплив на виховання учня справляє й особа самого вчителя. Особистісна орієнтація виховання передбачає цілісність особи вихователя, неприпустимість її відчуження від його праці, затвердження його унікальності під час вирішення педагогічних завдань. Педагогічний процес — це ще й самореалізація вчителя з певною самостійністю, що прагне досягти своїх цілей, змісту, використати відомі засоби навчання. Учитель — це значно більше, ніж просто учений. Великий учений може і не бути вчителем. Вчитель — це також актор. Він веде свою роль, і від його таланту (або бездарності) залежить увага (або байдужість) публіки. Бо клас — теж глядачі. Але вчитель — більш ніж актор. Навіть народний ар​тист ніколи не несе відповідальності за свого глядача. А вчитель — несе. Учитель — це ще і режисер-постановник. Хай він поки не сам обирає п'єсу та її учасників, але він розподіляє ролі і сам стежить за грою своїх підопіч​них. Учительство — це, перш за все, покликання і талант.
Особистісний підхід виявляється в тому, як вчитель звертається до дітей. Учитель, що любить дітей, вже в першому класі не звертатиметься до них за прізвищем, а тільки за іменами. Учитель, що любить дітей, не побоїться визнати свою помилку, вибачитися перед учнями, якщо буде в чомусь неправий. Він ніколи не дозволить собі погрожувати своїм вихованцям. Школа — будинок радості — не може бути місцем переляканих дітей. Нічого немає страшніше в школі, ніж учитель, що приходить в клас з холодним серцем.

Найбільш важливим явищем у школі, найбільш повчальним предметом, найбільш живим прикладом для учня є самучитель. Він втілює метод навчання, саме він є втіленням принципу виховання.
О. Дістервег
Той, хто мало знає, малого може і навчити.
Я. Коменський

Дитина живе на уроці власним духовним життям, і це життя не приймає насильства, примусу, які породжують рабську психологію. Нормальна дитина, якщо вона не хвора, жваво реагує на все, що відбувається на уроці. На репліки, на жарти, на цікаву інформацію. Абсолютна тиша на уроці — далеко не ідеальна умова навчання. Це добре знають фізіологи і психологи. Особистісний підхід вимагає від вчителя створення в класі атмосфери гарного настрою. Будь-який лікар скаже, що гарний настрій, усмішка, сміх — кращі ліки. Ненормально, колипід час.відповіді учень відчуває страх, тривожність, пригніченість. Без доброго ставлення вчителя до учня, без підбадьорення не народиться на уроці спілкування, а без спілкування немає виховання.

Особистіший підхід неможливий без педагогічного такту, коли відчуття міри в поведінці та діях учителя включають високу гуманність, повагу до учня, справедливість, витримку і самовладання у стосунках з дітьми, батьками, колегами. Також неможливий особистіший підхід без почуття толерантності. В основі толерантності (терпіння) лежить здатність учителя адекватно оцінювати реальну ситуацію, з одного боку, і можливість передбачати вихід з ситуації — з іншого. Формування у себе толерантності — одне з найважливіших завдань професійного виховання вчителя в умовах особистісно-орієнтованого навчання.

Насправді учнів, які не хочуть вчитися і не прагнуть знань, не дуже багато. І, якщо не враховувати здібності учня, його талант, нехтувати захопленнями дітей, навчання перетворюється на працю без радості. Тоді з'являються низькі оцінки навіть з улюбленого предмета.
Особистісно-орієнтований підхід вимагає від вчителя обрання прийомів і методів педагогічної підтримки як пріоритетних способів діяльності на уроці, стимулювання учнів до виконання завдань колективно та індивідуально, визначення форми їх виконання. Треба розвивати в дітях творчу активність, допитливість (не плутати з цікавістю), ініціативність, самостійність. Необхідно спонукати прагнути до знань, вірити у власні здібності і пам'ять, волю і розум. Ефективною також є похвала. її необхідно використовувати як засіб заохочення. Похвала надихає учнів, вселяє в них нові сили. І все ж таки помилки і промахи побачити легше, ніж відзначити успіх, що ледве намітився. Але це вже залежіть від майстерності учителя. Створення на уроках ситуації успіху є одним із пріоритетних завдань особистісного навчання. Завдання вчителя — вивільнити творчу енергію школяра, укріпити його віру у власні сили, спрямувати їх у потрібному напрямі—й успішних учнів стане більше.

Застосовуючи особистісно-орієнтований підхід, більшість учителів використовують і педагогічні прийоми для актуалізації і збагачення досвіду дитини, проектують характер навчальної взаємодії, враховуючи особистісні особливості кожного учня, використовують різноманітні форми спілкування, особливо діалогу і полілогу.

Учні повинні навчитися мислити, міркувати, аналізувати, бачити проблему і знаходити способи для її вирішення. Не можна використовувати заучування, схематизацію матеріалу. Готуючи та проводячи навчальні заняття, педагоги повинні дотримуватися принципів самоактуалізації, індивідуальності, суб'єктивності, вибору, творчості, успіху, довіри і підтримки. Тільки за реалізації цієї умови можна виховати активно мислячу особистість, а не слухняного виконавця.

Особливу роль в особистісно-орієнтованому підході у навчанні відіграє знання вчителем психології. Він не зможе побудувати свою роботу за принципами особистісно-орієнтованого підходу, не знаючи психологічних особливостей учнів. Адже діти дуже різні. Один дуже активно працює на уроці, інший знає відповідь, але в нього не вистачає сміливості — боїться відповідати, у одного проблеми з дисципліною, у іншого — із слуховою пам'яттю і т. ін. Тобто вчитель повинен будувати свою роботу, вивчаючи своїх учнів, враховуючи їхні особливості. Адже формування особистості — це своєрідний закон розуміння людиною власного буття, поведінки і стосунків зі світом, а рівень її розвитку визначається здатністю підтримати і захистити суверенний простір своєї індивідуальності. Внутрішній світ особи є своєрідним віддзеркаленням того життєвого простору, в якому відбувається її становлення. Це стосується навіть простору у фізичному сенсі слова. Постановка цілей особистісного розвитку учнів має власну специфіку в тому сенсі, що в традиційній педагогіці даний аспект був представле​ний не як мета, а як засіб досягнення якихось інших цілей — засвоєння, дисциплінування, залучення. Особа відігравалалише роль механізму. В освіті важливим був результат, дія, яку ця особа повинна мала виконати. Сьогодні учневі потрібна педагогічна підтримка, яка виражає власне суть гуманістичної позиції педагога щодо дітей. її суть висловив Амонашвілі в трьох принципах педагогічної діяльності: «любити дітей, олюднити середовище, в якому вони живуть, проживати в дитині своє дитинство». Предметом педагогічної підтримки стає процес визначення разом із дитиною її власних інтересів, цілей, можливостей і шляхів подолання перешкод, що заважають їй зберігати людську гідність і самостійно досягати бажаних результатів у навчанні, самовихованні, спілкуванні, способі життя. Розвиваючий освітньо-виховний процес вимагає, щоб особистістю став, перш за все, сам вчитель. За словами Б. Ц. Бадмаєва: «Учитель не тільки дає знання зі свого предмета, він не тільки і не просто вчитель-наочник, а Вчитель з великої букви — вихователь, що готував протягом шкільних років і підготував до випуску зі школи Громадянина». Його стосунки з дітьми повинні будуватися на основі особистісного, а Не формально-ділового підходу. Учитель, реалізовуючи в педагогічній діяльності адаптаційну (для рефлексії) і діяльцісно-творчу функції освіти, абсолютно по-інШому організовує процес навчання і виховання дітей порівняно з традиційною системою. Перша функція полягає в тому, щоб «учити дітей вчитися», розвивати в їх особі механізми самосвідомості, саморегуляції і в широкому сенсі слова означає здатність подолати власну обмеженість не тільки у навчальному процесі, а  у будь-якій людській діяльності. Друга функція передбачає розвиток у дитини «уміння думати і діяти творчо», формування в особі дитини творчих здібностей через творчо-продуктивну діяльність з урахуванням мотиваційно-аксиологічних сторін особистості. У новому освітньому просторі картина світу у свідомості дитини будується в процесі спільної діяльності дитини з дорослими та однолітками. Тут дитина має право на пошук, помилку і маленькі творчі відкриття. У цьому процесі пошуку істини відбувається перехід від відчуженого знання, через особисті відкриття до особистого знання. Мета кожного конкретного вчителя в сукупному особистісно-розвиваючому просторі школи органічно узгоджується з ціля​ми інших педагогів, з цілісною особово-розвиваючою життєвою ситуацією вихованця. Учитель просто зобов'язаний забезпечити на уроці надходження свіжих відомостей з найрізноманітніших джерел; дати пораду, що прочитати, подивитися, почути, надати бажаючим можливість доповнити вчительське оповідання і заохотити їх за це вищою оцінкою. Педагог не стільки вчить і виховує, скільки стимулює учня до психологічного і соціально-етичного розвитку, створює умови для його самовдосконалення. Разом із тим, неабияке значення має характер інформації, що повідомляється учням, яка впливає як на інтелектуальну, так і на емоційну сферу їх сприйняття. Учитель ніколи не досягне успіху, якщо не зуміє встановити контакт з дітьми, заснований на довірі, взаєморозумінні й любові. Попри те, що в нашій школі вже багато років триває реформування, сучасна школа гостро потребує гуманізації стосунків дітей і дорослих, демократизації життєдіяльності шкільного товариства. Тому очевидна необхідність використання особистісно-орієнтованого підходу, за допомогою якого можна підтримувати процеси самопізнання і самотворення особистості дитини, розвитку її неповторної індивідуальності.


                                          РОБОТА   НА УРОЦІ.
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  В школах України за основну прийнята класно-урочна форма організації навчання. Клас — це група учнів постійного складу: вони мають приблизно однаковий вік , навчаються за однаковою програмою, зобов'язані систематично відвідувати уроки і готувати домашні завдання.

Уроки історії— це заняття, які  ведуться з класом в школі: вони мають однакову тривалість, проводяться за розкладом, у сумі повинні вичерпати вивчення програми.

Урок  — це частина навчального процесу, але не механічно обумовлена і замкнена, а логічно і педагогічно завершена. Урок  є частиною змісту, що посідає певне місце в системі шкільного курсу і побудований за проблемно-хронологічним принципом: події та явища представлені в комплексі на кожному даному відрізку часу.
Урок — це закінчений у змістовному, часовому та організацій​ному плані відрізок (етап, ланка, елемент) навчального процесу. Урок має ряд переваг порівняно з іншими формами, зокрема, індивідуальною: він вирізняється більш чіткою організаційною структурою; створює сприятливі передумови для взаємонавчання, колективної діяльності, змагання, виховання і розвитку учнів.

Вимоги до уроку:
1. Використання новітніх досягнень історичної науки, передової педагогічної практики, побудова уроку на основі закономірностей навчально-виховного процесу.

2. Реалізація на уроці в оптимальному співвідношенні всіх дидактичних принципів і правил.
3. Забезпечення належних умов для продуктивної пізнавальної діяльності учнів з урахуванням їхніх інтересів, здібностей і потреб.
4. Встановлення усвідомлюваних учнями міжнаочних зв'язків.
5. Зв'язок з раніше вивченими знаннями та уміннями, опора на досягнутий рівень розвитку учнів.
6. Мотивація та активізація розвитку всіх сфер особистості.
7. Логічність й емоційність всіх етапів навчально-виховної діяльності.
8.
 Ефективне використання педагогічних засобів навчання.
9. Зв'язок із життям, особистим досвідом учнів.
10. Формування практично необхідних знань, умінь, навичок, раціональних прийомів мислення і діяльності.
Кожен урок історії спрямований на досягнення триєдиної мети: навчати, виховувати, розвивати. З урахуванням цього загальні вимоги до уроку конкретизуються в дидактичних, виховних і розвиваючих вимогах. До дидактичних (або освітніх) вимог відносяться: чітке визначення освітніх завдань кожного уроку; раціоналізація інформаційного наповнення уроку, оптимізація змісту з урахуванням соціальних та особистих потреб; впровадження новітніх технологій пізнавальної діяльності; раціональне поєднання різноманітних видів, форм і методів; творчий підхід до формування структури уроку; поєднання різних форм колективної, групової діяльності з самостійною діяльністю учнів; забезпечення оперативного зворотного зв'язку, дієвого контролю й управління; науковий розрахунок, майстерність проведення уроку.

Виховні вимоги до уроку включають: визначення виховних можливостей навчального матеріалу; постановку тільки тих виховних завдань, які органічно випливають з цілей і змісту навчальної роботи; виховання учнів на основі загальнолюдських цінностей; формування життєво необхідних якостей: посидючості, акуратності, відповідальності, самостійності ; уважне і чуйне ставлення до учнів, дотримання вимог педагогічного такту, співпраця з учнями і зацікавленість у їхніх успіхах.
До вимог, що постійно розвиваються і реалізовуються на всіх уроках, відносяться: формування і розвиток в учнів позитивних мотивів навчально-пізнавальної діяльності, інтересів, творчої ініціативи та активності, проведення навчальних занять на «випереджаючому» рівні, стимулювання набуття нових якісних змін у розвитку.
Крім того, виділяються й інші вимоги до уроку: організаційні, психологічні, управлінські, санітарно-гігієнічні, етичні та ін.

Найважливішими категоріями методики навчання історії є завдання навчання, зміст освіти, структура історичного знання, джерела, з яких учні черпають знання, форми навчальної роботи, ланки процесу навчання, методика розвитку мислення та ін. Усі ці проблеми знаходять відображення в уроці. Кожен урок, будучи елементом процесу навчання і системи змісту курсу, відноситься до того або іншого типу (групи) уроків, що має певні інтегральні ознаки. Тип уроку впливає на якість навчання і розвитку учнів.

У викладанні історії найбільш поширена класифікація за ланками процесу навчання:
1) урок, що містить всі ланки процесу навчання, — комбінований, або складний,урок;
2) урок вивчення нового матеріалу;
3) повторювально-узагальнювальний урок;
4) урок перевірки та обліку знань.
Вона дає можливість чітко визначити основне дидактичне завдання кожного уроку, структуру системи уроків за типами. У цій системі переважають уроки вивчення нових знань і комбіновані, що підтверджується практикою. Для учнів 5—6-х класів найбільш плідними є комбіновані уроки, що відрізняються оптимальною зміною видів навчальної діяльності.

Широко застосовую в старших класах лекційно-семінарської форми навчання, які вимагають подальшої теоретичної і практичної розробки методики таких уроків.

  Проводячи нестандартні уроки, прагну урізноманітити життя школяра, викликати інтерес до пізнавального спілкування, до уроку, школи; задовольнити потребу дитини в розвитку інтелектуальної, мотиваційної, емоційної та інших сфер. Разом з тим не можна на базі таких уроків побудувати весь навчальний процес. Урок — це щоденна праця, нетрадиційні уроки потрібні як розвантаження, як свято.
Кожен урок має свою структуру. Традиційними його елементами є: перевірка знань попереднього навчального матеріалу, логічно пов'язаного із змістом даного уроку; перехід до нового матеріалу; вивчення нового матеріалу; закріплення; домашнє завдання.

Підготовка  до уроку спирається як на всебічний аналіз програми, де стисло сформульовані цілі і завдання уроку історії, кожного її курсу, так і на знання всіх компонентів змісту підручника. Обов'язковими його компонентами є назва теми та перелік її освітньо-виховних і розвивальних завдань.

У процесі підготовки уроку перш за все визначаю його цілі, тип, добираю необхідне обладнання, навчальні посібники, визначає обсяг і зміст навчального матеріалу логіку його розкриття.  Прагну дібрати до уроку найбільш переконливі факти, яскраві документи, уривки з художньої і мемуарної літератури та ін.

Для активізації пізнавальної діяльності  вибираю методичні прийоми відповідно до змісту навчального матеріалу і рівня розвитку учнів, поступово ускладнюючи їх з уроку в урок, прагнучи досягну необхідного рівня розвитку умінь учнів.

Підготовка  до уроку завершується складанням його плану, в якому записуються тема, цілі, дидактичне забезпечення, структурні елементи уроку з визначенням основного змісту і характеру діяльності учнів. Якщо планується опитування, то формулюються основні і додаткові питання. Під час вивчення нового матеріалу планується логіка його розкриття та діяльність учнів у процесі викладу матеріалу вчителем або програмується самостійна робота учнів з певними джерелами інформації. У плані уроку обов'язково необхідно передбачити зворотний зв'язок між учнями та вчителем у вигляді орієнтовної відповіді на проблемне питання, поставлене на початку уроку або його частини, обговорення письмового завдання, загального висновку за змістом уроку та ін. Визначаючи домашнє завдання, необхідно пояснити його, дати інструкцію щодо виконання.
На уроках історії використовую інноваційні тенхнології . Після п’яти років  викладання історії в школі працюю над методичною проблемою « Впровадження інноваційних технологій на уроках історії». Одним із приоритетів інноваційного навчання є групова та індивідуальна форми навчання. Найбільш єфективними формами організації навчальної діяльності виявилася робота в групах, а також обговорення підготовлених учнями повідомлень, доповідей, рефератів. Кількість учнів у групі залежить від кількості учнів у класі , доступності джерел і змісту завдання, що виконується. Найчастіше на уроках історії використовую такі види групової роботи:
Мозковий штурм"

Мета "мозкового штурму", чи "мозкової атаки", – зібрати якомога більше ідей щодо специфічних проблем від усіх учасників та учасниць занять протягом встановленого викладачем проміжку часу.

Після презентації проблеми групі запропонуйте всім висловити ідеї, коментарі, навести фрази чи слова, пов'язані з цією проблемою. Записуються усі пропозиції на дошці чи на великому аркуші паперу в порядку їх висловлювання без зауважень, коментарів чи запитань.

Правила "мозкового штурму":

1) стимулюється творчість: приймаються будь-які ідеї щодо теми, навіть "дикі";

2) можна повторюватися;

3) не можна робити зауваження, коментарі;

4) не слід переривати творчий процес запитаннями.

Перелік ідей використовується в подальшій роботі, яка може проходити у формі дискусії, самостійних обмірковувань тощо.

Обговорення в групі

Метою обговорення залежно від вправи може бути будь-який навчальний процес: підбиття підсумків, аналіз досвіду учнів, підготовка їх до сприймання нової інформації. Досягнення будь-якої навчальної мети супроводжується формуванням в учнів навичок спілкування, демократичної комунікації.

Це загальновідомий традиційний метод, який зазвичай застосовую у комбінації з іншими видами робіт. Заохочую учнів до рівної участі в дискусіях. Цей метод можна використовувати як у великій, так і в малій групі.

Обговорення великою групою: вся група обговорює ідеї чи події, що стосуються певної теми. Обговорення будується навколо запланованих або імпровізованих тем. Тему дискусії слід чітко й зрозуміло визначати для всіх присутніх до початку обговорення.

Ключем до ефективності обговорення великою групою є те,поставлене запитання. Уникаю запитань, на які можна відповісти коротко ("так" або "ні"). Вживаю запитання, які починаються з "як", "чому", "який". Заохочую всіх учасників та учасниць до висловлення власних ідей.

Демонструю увагу до всіх, дякуючи кожному учасникові чи учасниці за запитання та висловлювання. Це стимулює присутніх ділитися цінною інформацією, яку в іншому випадку вони відкинули б як нудну, нетипову, недоцільну та зайву.

Не слід забувати, що надмірна кількість дискусій у великих групах втомлює. Зловживання цією методикою призводить до втоми та нудьгування в групі.

Обговорення малою групою: невеликі групи надають більші можливості для роботи, ніж великі. Ця методика надає кожній людині свободу вибирати власний ритм, активніше брати участь в обговоренні.

Дискусії в малих групах стимулюють роботу командою. Струмінь ідей допомагає слухачам та слухачкам бути корисними один одному. Висловлення думок дає їм змогу відчути власні ресурси та зміцнити їх.

При розподілі на групи не обов'язково використовувати традиційний принцип нумерації: "1,2,3...". Можна застосувати й інші підходи – за днями тижня, порами року, квітами, футбольними командами тощо.

Рольова гра

Мета рольової гри – набути досвіду дій шляхом гри, допомогти навчитися через досвід та почуття. Рольова гра може також використовуватися для отримання конкретних навичок, наприклад постановки гендерних проблем. Інколи присутні можуть розігрувати ситуації, до яких вони вже потрапляли.

Рольова гра імітує реальність призначенням ролей учасницям та учасникам і наданням їм можливості діяти "наче насправді": учні та учениці реагують на конкретну проблему в рамках заданої програми.Кожен учасник рольової гри має чітко усвідомлювати сенс і мету рольової гри взагалі.

Дуже важливим є розподіл рольової гри за часом. На пояснення умов припадає приблизно 10-15%, на роботу в малих групах – 15-25%, на презентацію й обговорення – 40-50%, на підсумки – до 15%.

Рольова гра – це відносно "відкрита" техніка, яка може розвиватися залежно від навичок, особистого досвіду та конкретної ситуації в групі. Дуже важливо після закінчення дати групі "вийти з ролі" – запропонувати "акторам" висловити свої почуття, враження чи думки. Якщо діти не вийдуть з ролі, це може негативно вплинути на їхній емоційний стан упродовж дня.

Навчаючи – вчусь

Мета: метод розвиває навички мовлення і спілкуванню, дає змогу учням і ученицям засвоювати значну кількість невеликих за обсягом одиниць знань (наприк​лад, положень одного закону).

Ця техніка дає змогу разом з презентацією теми вивчити її досить детально. Вона проводиться за такою процедурою:

· приготувати картки з фактами чи інформацією в кількості, достатній для всієї групи;

· роздати по одній картці кожній учасниці й учаснику;

· вивчивши протягом кількох хвилин інформацію на картці, учасниці й учасники починають рухатися кімнатою, по черзі розповідаючи те, що вивчили зі своєї картки, іншим учасникам та учасницям і вислуховуючи відповідну інформацію від них;

· водночас між собою спілкуються лише дві людини;

· по закінченні прошу розповісти про те, що було вивчене;

· запитую, як проходив процес навчання.

Незакінчені речення

Метод дозволяє стимулювати висловлювання учнів та учениць з певної проблеми, дає можливість викласти свою позицію стисло і в структурованій формі.

Ця техніка передбачає генерування власних ідей, а згодом – обговорення їх з іншими. Застосування такої методики дає присутнім змогу долати стереотипи, вільніше висловлюватися щодо запропонованих тем. Учні й учениці працюють з відкритими реченнями.
Коло ідей

Мета: метод дозволяє швидко активізувати всіх учасників і учасниць, підвищити інтерес до обговорюваної проблеми.

Це вправа, в якій кожен має можливість сказати щось швидко, по черзі відповідаючи на запитання чи висловлюючи свою думку або позицію. Кола корисні для швидкого моніторингу того як група чи кожна людина окремо опанувала поданий матеріал. Але не на всі запитання і не вся група погодяться відповідати вголос відверто. Для таких запитань можна роздати міні-анкети.
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                                КАБІНЕТ ІСТОРІЇ В ШКОЛІ

Значну роль у процесі викладання історії в школі відіграє наявність навчального кабінету, де зосереджені всі необхідні засоби для організації повноцінного навчального процесу. Саме в цьому кабінеті проходять уроки історії та ведеться позакласна робота.

Навчальний кабінет— це приміщення школи,оснащене навчальним обладнанням, меблями , в якому проводиться навчальна і позакласна робота з учнями і методична робота з предмета.

 Кабінет не можна створити за короткий час. Кабінет ство​рюється поступово, обладнується і вдосконалюється протягом декількох років.

Загальні вимоги до навчального кабінету
1.Наявність нормативної шкільної документації на відкриття і функціонування навчального кабінету:

наказу про відкриття навчального кабінету та його функціонування для забезпечення умов успішного виконання освітньої програми  профілем кабінету;

•
наказу про призначення завідуючого кабінетом, його функціональні обов'язки;

паспорта кабінету, оформленого із вказівкою функціонального призначення, наявного в ньому обладнання, технічних засобів, наочної допомоги, підручників, методичної бази, дидактичних матеріалів та ін.; інвентарної відомості на наявне устаткування та інвентар; правил користування навчальним кабінетом для учнів;
•
акта прийняття навчального кабінету адміністрацією школи на пред
мет підготовки кабінету до функціонування; протоколу рішення методичного об'єднання вчителів історії про готовність навчального кабінету до забезпечення умов для реалізації освітньої програми на конкретний навчальний рік (тематичне планування, дидактичні матеріали, опорні конспекти, карти, схеми,  таблиці, пам'ятки для учнів тощо);

· плану роботи навчального кабінету на навчальний рік і перспективу;
· журналу реєстрації щодо виконання плану роботи на навчальний рік;
· аналітичних матеріалів про виконання освітньої програми в поточному навчальному ропі;.

· самоаналізу роботи кабінету вчителем;
· планованих заходів щодо усунення виявлених недоліків у роботі кабінету.

2. Дотримання техніки безпеки і санітарно-гігієнічних норм у навчальному кабінеті.
3. Дотримання естетичних вимог до оформлення навчального кабінету:
· оптимальна доцільність організації простору (місце педагога, учнівські місця);

· наявність постійних і змінних навчально-інформаційних стендів, фотоматеріалів, хрестоматійних матеріалів та ін.

Вимоги до навчально-методичного забезпечення кабінету
1. Укомплектованість кабінету навчальним обладнанням, навчально-методичним комплексом, комплектом засобів навчання, необхідних для виконання освітньої програми.
2. Відповідність навчально-методичного комплексу і засобів навчання вимогам стандарту освіти.
3. Наявність комплекту дидактичних матеріалів типових завдань, тестів, контрольних робіт, есе, творів та інших матеріалів для діагностики якості навчання та освітнього процесу.
4. Укомплектованість засобами навчання для забезпечення варіативної програми, програми додаткової освіти в рамках функціонування кабінету.
Забезпеченість умов для успішного виконання учнями вимог до освітньої підготовки на базі навчального кабінету
1.
Забезпеченість підручниками, дидактичними матеріалами, роздатковим матеріалом відповідно до освітньої програми школи.
2.
Відкрите і наочне пред'явлення учням мінімально необхідного змісту, освіти і вимог до рівня обов'язкової підготовки (стандарту освіти).
3. Відкрите і наочне пред'явлення учням зразків прикладів виконання вимог освітнього стандарту.
4. Забезпеченість типових завдань, учнів комплектами тестів, есе, контрольних робіт та іншого для діагностики виконання вимог базо​вого і додаткового рівнів освітнього стандарту.
Стендовий матеріал навчального кабінету: зразки успішного виконання учнями вимог освітніх стандартів, аналіз типових помилок, результати інтелектуального марафону, олімпіад, конкурсів, виконання учнями творчих завдань та ін. 

6. Стендовий матеріал навчального кабінету: рекомендації для учнів щодо проектування їх навчальної діяльності з виконання програми розвитку суспільних умінь і навичок, з організації і виконання домашньої роботи, з підготовки до різних форм навчально-пізнавальнрї діяльності (практикум, семінар, лабораторна робота, тестування, залік, колоквіум, співбесіда, іспит та ін.)
7. Екран результативності виконання учнями освітнього стандарту.
8. Розклад роботи навчального кабінету за обов'язковою програмою, програмою факультативних занять, додаткової освіти, індивідуальних занять з тими учнями, що відстають, з обдарованими дітьми, консультації та ін.
9. Зразки індивідуальних навчальних планів, програм учнів, результати та аналіз їх виконання.
Вимоги до кабінету історії
Обладнання кабінету історії в школі складається з трьох основних частин:
· спеціальних меблів і пристосувань;
· технічної апаратури; навчальних посібників. 
У кабінеті повинні бути представлені: настінні історичні карти ,демонстраційні картини і таблиці;
· роздаткова наочна допомога; аплікації;

· моделі; макети.
Кабінет має:
•
відеотеку.
 Має також власну бібліотеку. Наявність історичної бібліотеки допомагає організувати позакласне читання з історії.

Особлива частина кабінету — дидактичні роздавальні матеріали:
картки для отримання конструктивних відповідей; картки-тести;
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•
демонстраційні картки; програмовані матеріали.

 ПОЗАКЛАСНА РОБОТА З ІСТОРІЇ.
Дуже важливим фактором у вивченні історії є  позакласна робота, її, як і уроки, необхідно планувати, враховуючи індивідуальні особливості та здібності кожного учня. Позакласна робота з історії допомагає глибше вивчити предмет.

Позакласна робота  має зв'язок з уроками, спрямована на розвиток в учнів пізнавальної діяльності, здатність оцінювати окремі історичні події з позицій сьогодення:

Основними напрямками та формами позакласної роботи є:
· краєзнавча робота в школі та поза її межами; шкільні конкурси з історії;

· екскурсії з історичної тематики; 
· зустрічі з відомими  діячами;
· дослідницька робота; розробка та створення проектів за історичною тематикою;
•
проведення дискусій, «круглих столів», конференцій.
Щоб організувати будь-яку форму позакласної роботи необхідно продумати тематику та розробити методику організації того чи іншого заходу.
Процес навчання історії ставить за мету розвиток особистості учня, його особистих якостей. І саме позакласна робота у комплексі з урочною системою забезпечує гармонійну реалізацію всіх своїх функцій.

 Організацію та проведення  позакласної роботи:

1. Створення учнівських проектів. Ефективним засобом, навчання учнів вільно висловлюватися є учнівські проекти, які дають змогу створити демократичну атмосферу, залучити учнів до обговорення важливих для них проблем і прийняття рішень.
2. Організація та проведення краєзнавчих екскурсій по Україні та поза її межами.
Школярі із великим задоволенням беруть участь в екскурсіях по історичним містам України. За сім років існування нашої школи були організовані екскурсії до міст Харків, Полтава, Умань, села  Сковородинівка, Дніпропетровськ, Львів, Пачаєв, Київ,  села Шевченково, Ніжен, Кирилівка, Осканія-Нова.
Ці екскурсії, спрямовані на поглиблене вивчення краєзнавчого матеріалу, яке відповідає шкільній програмі з історії, та поглиблює і конкретизує  історичні знання учнів,  підвищує в них інтерес до історії, пробуджує  творчу ініціативу та поповнення матеріалів шкільної музейної кімнати .
Метою діяльності шкільної музеїної кімнати Олександрівської ЗОШ І-ІІІ ст. є залучення молодого покоління до вивчення та збереження історико-культурної спадщини свого народу, формування освіченої творчої особистості та сприяння відродженню і розбудові національної системи освіти. Вона служать своїм творцям. Ті, хто їх створює (музейний актив, учні, педагоги), є й основними «споживачами». Це відрізняє її від, інших музеїв, де спеціалісти-музеологи працюють для іншої групи людей (аудиторії). Організаційна структура, методи роботи шкільної музейної кімнати школи обумовлені психолого-виховними особливостями учнів, рівнем їхніх знань і вмінь, інтересів та потреб. Педагогічно ефективними є різні форми використання колекцій шкільної музейної кімнати у навчально-виховному процесі (музейні екскурсії, уроки-екскурсії, консультації, учнівські краєзнавчі конференції, олімпіади, вікторини і виставки, школи практичної майстерності юних істориків), але найбільш

привабливими й посильними для учнів є різні форми пошукової, збиральницької діяльності.

Шильна музейна кімната є  інтегрована у навчально-виховному процесі: через свої колекції та форми діяльності віна пов'язана із викладанням певних навчальних дисциплін і з додатковою освітою учнів. Якість такої музейної кімнати має визначатися не його подібністю до класичного музею, а дитячою творчістю.

Таким чином, крім основних музейних, шкільна музейна кімната має деякі специфічні риси діяльності, тому що мета її створення й завдання її діяльності завжди педагогічні. На різних історичних етапах педагогічні завдання реалізовувались специфічними музейними засобами, що відповідали характеру школи, основним напрямкам панівної дидактичної системи, останнім часом — розвиток творчої та громадської активності молоді, використанням його матеріалів у навчально-виховному процесі, причому не тільки вчителями-ентузіастами, а й усім педагогічним колективом.

3. Організація клубу для зустрічі з відомими діячами науки, культури та політичними діячами, організація за їх участю дискусій та «круглих столів».
4. Організація та проведення брейн-рингів, предметних та міжпредметних конкурсів між школярами, історичних турнірів, олімпіад, конференцій та ін.
5. Відвідування учнями історичних архівів та музеїв.
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Відвідування проводиться організовано й цілеспрямовано під керівництвом учителя історії, є необхідним для зібрання матеріалів для проведення історичних досліджень.

                                      Тиждень історії.

Хорошою традицією стало проведення тижня історії в школі. Тиждень історії  планується таким чином, щоб діти могли виявити різнобічні здібності. План тижня історії передбачає оригінальні міжпредметні зв’язки – історія та література, історія та музика, історія та малювання, історія та фізкультура, історія та фольклор.
   Навчальний та виховний ефект від тижня високий тоді, коли до його підготовки та проведення залучено якомога  більше школярів. 
  Тиждень історії передбачає урочисте  відкриття і урочисте закриття тижня історії. До проведення тижня залучаеться учнівське самоврядування, вчителя-предметники, батьки.

                                    Олімпіади, конкурси, змагання.

  В школі є діти з високим творчим потенціалом, щиро  закохані в той чи інший предмет. Для них і для всіх бажаючих спробувати свої сили щорічно проводяться різноманітні учнівські олімпіади, конкурси творчих робіт тощо. Участь у подібних заходах завжди стає добрим стимулом для підвищення рівня знань учнів, допомагає виявити і розвинути їх творчі здібності, а часом і визначити свою майбутню професію. Саме з шкільних олімпіад починалась кар’єра багатьох відомих сучасних вчених. До того ж важливо підкреслити, що добре продумане творче змагання стає справжнім святом, надовго залишається в пам’яті не лише переможців, а й усіх учасників. 
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Самоосвіта:


6.1. Робота в бібіліотеці;


6.2. Робота з ПК;


6.3.Робота з науковою, дослідницькою літературою.





Учнівське самоврядування:


5.1.Сектор «Берегиня»


5.2.Волентерська група.


5.3.Прес-центр.





Робота з обдарованими дітьми:


4.1. Предметні олімпіади;


4.2.Науково-дослідницька діяльність;


4.3. Участь в конкурсах.





Кабінет історії:


3.1. Документація кабінету;


3.2.Картатека літератури;


3.3. Тематичні папки.





Позакласна робота:


2.1.Тиждень історії;


2.2.Виховні заходи,присвячені річницям;


2.3.Інтелектуальні ігри;


2.4.Музейна кімната.





Робота на уроці:


Традиційні уроки


1.2.Інноваційні уроки


1.3. Відкриті уроки














ІСТОРИЧНА





ОСВІТА





Робота з громадкістю:


7.1. Зустрічі з представниками громади;


7.2. Співпраця з органами місцевого самоврядування.
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