ОПИС ВИХОВНОЇ СИСТЕМИ 10 КЛАСУ 
Олександрівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів імені І.С.Буряка

Валківської районної ради Харківської області
	Назва виховної системи

Виховання добра, любові співчуття та милосердя 


	Компоненти структури


	· Цілі та завдання
· Напрямки діяльності

· Види та форми роботи

· Робота з батьками

· Позаурочна діяльність

· Спортивна діяльність

· Інформаційна робота

· Результативність 


	орієнтаційно-цільовий компонент

(стратегічна ціль (державна стратегія виховної політики, генеральна мета виховання;  етапи становлення та розвитку виховної системи; конкретизація цілей виховання відповідно до етапів виховання, місце і роль класу у виховному просторі освітнього закладу)


	Звертаючись до державних документів про освіту, чітко визначена мета, яка стоїть  переді мною, щоб розв'язати дану проблему:

• ... формування особистості, учня ( вихованця ), розвиток його здібностей і обдаровань... (ст. 5 Закон України про загальну середню освіту ) 
 • Загальноосвітня школа України має здійснити прорив до якісної нової освіти всіх дітей шкільного віку. Це вимагає пріоритетної уваги до навчального змісту і методик, які формують світогляд, ціннісні орієнтації, уміння самостійно вчитись, критично мислити, користуватися комп'ютером, здатність до самопізнання і самореалізації особистості у різних видах творчої діяльності, вміння і навички, необхідні для життєвого і професійного вибору. 

 • ... необхідна умова розквіту індивідуальності 

 • ... є орієнтація на розвиток творчості - творчої активності, творчого мислення, здібностей до діяльності в нових умовах ( Концепція загальної середньої освіти) 

 • ... розвиток критичного мислення, ... уміння знаходити нові ідеї та критично аналізувати проблеми, брати участь у дебатах, уміння переосмислювати дії та аргументи ... 

(Концепція громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності) 

 • Один із пріоритетних напрямків розвитку освіти є: формування у дітей та молоді сучасного світогляду, розвиток творчих здібностей і навичок самостійного наукового пізнання, самоосвіти і самореалізації особистості. ( Національна доктрина розвитку освіти) 
Формування морально – етичної життєво компетентної особистості через упровадження Основних орієнтирів виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України є актуальною проблемою сучасності. Тому  пріоритетними напрямками у своїй діяльності визначила:

· Ціннісне ставлення до себе – створення виховного середовища на підставі демократизації та гуманізації класного життя;

· Ціннісне ставлення особистості до суспільства та держави – формування національної свідомості, патріотичне виховання;

· Ціннісне ставлення до людей – утвердження загальнолюдських цінностей, принципів людської моралі, превентивного виховання;

· Ціннісне ставлення до  мистецтва, праці – формування естетичної культури особистості, трудове виховання;

· Ціннісне ставлення до  природи – формування екологічної культури людини;

· Розвиток індивідуальних здібностей і талантів дітей та молоді, забезпечення умов їхньої самореалізації.

Цілі  та завдання:
· У класі має бути добре як дитині, так і дорослому;

· Для  мене (класного керівника) особистість дитини – головна цінність;

· Створення умов для самореалізації кожного учня в класі в різних видах творчої діяльності;

· Орієнтування на позитивні якості учня, віра у його творчі сили;

· Об’єднання  спільною метою (класний керівник та учні роблять усе разом), формування своїх відносин на засадах співтворчості та спів діяльності;

· Поєднання вимог з повагою до людської гідності дитини, мотивація її до успіху.

Виховна  система класу – це організація життєдіяльності кожного школяра із урахуванням його індивідуально – психологічних особливостей, із метою формування духовного, морального і фізично – досконалої особистості, конкурентоспроможної людини, яка може адаптуватися й соціалізуватися в нелегкому суперечливому сучасному світі.

 Виховна система класу, як і  виховна система навчального закладу, є  цілісною, упорядкованою, такою, що виявляється  у взаємозв’язках і взаємодії. 



	гносеологічно-аксіологічний (змістовий) компонент

(досягнення стратегічних цілей у вихованні через конкретизацію завдань у контексті  педагогічної проблеми, над якою працює класний керівник)


	Я  є класним керівником учнів 10 класу. Була призначена класним керівником цього колективу з 5 класу. Колектив учнів маленький, тільки  7 дітей, із низ 6 дівчат та хлопчик. В 5 класі у новопризначених класних керівників завжди виникає питання, з чого  починати. Я розпочала свою діяльність з вивчення особових справ учнів, звернула увагу на загальні відомості про дітей та рівень успішності класу, влаштувала зустріч із батьками. Перші два роки ми працювали над згуртуванням колективу, адаптацією до навчання у середній школі. Нерідко допомагала налагодити контакти між учнями класу, їхніми батьками та вчителями, відстоюючи інтереси своїх вихованців. З 7 класу ми з учнями вирішили взяти участь у шкільному Театрі Життя і після цього виховна тема, над якою працює наш класний колектив  четвертий рік «Виховання добра, любові, співчуття та милосердя через Театр Життя». Процес  морального виховання здійснюється у взаємозв’язку з інтелектуальним розвитком особистості  та формуванням її вольових якостей. У комплексі вони становлять духовну сферу особистості. Модель виховної системи класу створено на засадах психолого – педагогічної взаємодії всіх учасників виховного процесу ( діти – вчителі – батьківський колектив – громадськість). 

Методологічно виховна система класу ґрунтується на засадах педагогічних ідей:

· Ідеї особистісно зорієнтованого навчання та виховання                        
(В. Сухомлинський);

· Ідеї гуманізації освіти ( В.Сухомлинський);

· Ідеї гуманного підходу до дітей ( Я. Коменський);

· Ідеї виховання через середовище ( В.Сухомлинський)

· Ідеї технології  колективної творчої діяльності ( І.Іванов).
Проблема дослідження ефективності вихованого впливу поки що не розв’язана в науці на достатньому рівні. Є різні позиції щодо визначення критеріїв і методів вивчення ефективності. Один із них характеризується необхідністю врахування у процесі аналізу результатів як зовнішніх, так і внутрішніх проявів учнів. Вихованість як атрибут особистості визначається у першу чергу рівнем розвитку самовизначення.

У педагогічній практиці зустрічаються такі критерії оцінювання ефективності виховного впливу:

· вихованість учня;

· рівень дисципліни та загальної культури;

· рівень громадянської активності;

· зацікавленість різними галузями життєдіяльності;

· креативність;

· комунікативність;

· уміння аналізувати об’єкти, порівнювати, узагальнювати;

· уміння відстоювати свою позицію;

· уміння заглиблюватися у розуміння проблем, робити обгрунтовані висновки;

· володіння етикою.

Я вважаю, що мої підопічні відповідають майже всім критеріям ефективності вихованості. Як доказ цього - це участь у шкільних, районних, обласних та всеукраїнських заходах. Діти неодноразово були нагороджені Дипломами, Грамотами та Подяками організаторів заходів. Сподіваюся, що і в подальшій роботі у них не пропаде інтерес до  участі у позакласній виховній діяльності, а я, як класний керівник, допоможу їм в цьому.

Театр Життя став однією з улюблених форм виховної діяльності класу і тому учні залюбки демонструвати його неодноразово:

·  На районному методичному об’єднанні вчителів основ правознавства ; 

· 26.12.13 на районному методичному об’єднанні заступників директорів з виховної роботи ;

· 13.03.13 на  районному  методичному об’єднанні  вчителів фізичної культури ; 

· майстер – клас «І сильна духом наша юнь » до дня цивільної оборони про дітей – рятівників  (2014);

Робота  « Театр Життя: виховання добра, любові, жалю, співчуття та милосердя», що представлена на ХХІ обласну  виставку – презентацію  педагогічних ідей та технологій нагороджена  Дипломом ІІ ступеня (додаток 4). 28 квітня 2014 року я брала участь в обласному методичному об’єднанні методистів з виховної роботи, де презентувала роботу над цією темою. Це стало поштовхом для захисту досвіду роботи з цієї теми на районній методичній раді 19 грудня 2014 року.



	організаційно-педагогічний компонент

(педагогічні умови ефективності виховного процесу)


	Виховна система класу зумовлена індивідуальними та груповими особливостями учнів класу і може бути створена за умов, якщо колектив формується цілеспрямовано й позитивно впливає на процес розвитку особистості, його індивідуальних здібностей і талантів.
Так, впродовж 5 та 6 класу я вивчала риси характеру учнів класу, стадії розвитку колективу, намагалася сформувати в ньому міжособистісні взаємовідносини. Це дозволило мені обрати тему, над якою працювала впродовж наступних років.
З урахуванням вікових та індивідуальних особливостей, їхніх нахилів та інтересів учні залучилися до участі  в Театрі Життя. Учні з пасивних спостерігачів перетворилися в активних учасників виховного процесу.
  

	практично-діяльнісний компонент 

(стратегії та методи виховної роботи, організаційні форми – індивідуальні, групові, колективні, масові; спілкування, тактика та стиль діяльності класного керівника)

	Мій вибір методів виховання залежить від мети, завдань та змісту конкретного заходу, рівня підготовленості школярів.  У  своїй виховній діяльності з учнями класу проводжу фронтальні бесіди на будь – які теми: моральні, правові, естетичні. Але особливі труднощі виникають тоді, коли доводиться переконувати учнів у помилковості їхніх поглядів і переконань, неправильності їх поведінки. В таких випадках я намагаюсь проводити індивідуальні бесіди, при цьому враховую психічний стан учня, щоб він був здатний на відвертість. Під час проведення годин спілкування використовую диспути як метод формування свідомості особистості, що передбачає вільний, живий обмін думками, колективне обговорення питань. Практикую колективні, групові та індивідуальні форми виховної діяльності, зокрема, колективні форми: тематичні вечори, зустрічі, конкурси, виставки, змагання, екскурсії, художня творчість, Театр Життя тощо;  групові форми: мозкові штурми, години спілкування, різні дидактичні ігри, свята, проектна діяльність, пошукова робота тощо; групові форми: сюжетні, рольові, комп’ютерні ігри; участь у розробці проекту, навчальної експедиції, лекції, уявні подорожі, персональні творчі виступи, змагання тощо.
Серед пріоритетних форм роботи, таких як рольові ігри, змагання, художня творчість у своїй роботі я обрала проектну діяльність та участь в Театрі Життя.


	діагностико-результативний компонент

(очікувані результати, критерії ефективності, оцінка й аналіз функціонування  системи)


	Участь моїх вихованців у Театрі Життя згуртувала дітей в один колектив, у якому усі відчувають «лікоть» один одного. Водночас, відповідно до сучасних вимог, кожен учень класу , осмислює сутність свого «Я», що сприяє вихованню віри в себе, розкриттю й розвитку власних здібностей. Учні поповнюють знання про навколишній світ, опановують методи та прийоми самоаналізу, самопізнання, саморозвитку. 
У педагогічній практиці зустрічаються такі критерії оцінювання ефективності виховного впливу:

· вихованість учня;

· рівень дисципліни та загальної культури;

· рівень громадянської активності;

· зацікавленість різними галузями життєдіяльності;

· креативність;

· комунікативність;

· уміння аналізувати об’єкти, порівнювати, узагальнювати;

· уміння відстоювати свою позицію;

· уміння поглиблюватися у розуміння проблем, робити обгрунтовані висновки;

· володіння етикою.

Я вважаю, що мої підопічні володіють майже всіма критеріями ефективності вихованості. Як доказ цього - це участь в шкільних, районних, обласних та Всеукраїнських заходах. Діти неодноразово були нагороджені Дипломами, Грамотами та Подяками організаторів заходів. Сподіваюся, що і в подальшій роботі у них не пропаде інтерес до  участі у позакласній виховній діяльності, а я як класний керівник допоможу їм в цьому.


	Структурно-функціональна чи організаційно-педагогічна модель системи (якщо є)


	Цілі та завдання

Напрямки діяльності

Види та форми роботи

Позаурочна діяльність

Емблема класного колективу
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Девіз:

Роби добро на всій землі

Роби добро усім на благо
Учнівське 

класне

самоврядування 

Результативність і дієвість виховної системи

Робота з батьками

Інформаційна робота




