Спогади Новосел Григорія Петровича.
Історія знає немало війн, великих і малих. Ідуть, на жаль вони у світі і сьогодні. Але воєнний ураган, що обрушився на нашу землю червневим світанком 1941 року, був найлютішим і найбільш руйнівним. Фашистська Німеччина була сильним, жорстоким і підступним ворогом. Жодна інша держава не вистояла б проти такої сили. Та братні народи колишнього СРСР зуміли це зробити, а сила відсічі загарбникам зростала з кожним днем.
Світанок того вранішнього дня 22 червня 1941 року був для Валківського р-ну таким же напруженим своїм сільськогосподарським ритмом, як і інші літні дні. Про наступ фашистів сільська місцевість дізналася тільки по обідній порі. В перші два дні війни військовим комісаріатом було відправлено на фронт понад 400 чоловік, 70 офіцерів запасу. З них частина була з мого рідного села Олександрівна.
Ворог вперто наступав. У вересні район став близьким тилом Червоної Армії. В Олександрівні і навколишніх селах розмістилися військові шпиталі, де працювали жінки й дівчата, що доглядали поранених бійців. Усе працездатне населення та підлітки не знаючи втоми, копали окопи і протитанкові рови.
Війна завдала Олександрівці великих збитків. Було спалено фактично все село ( залишилось лише 8 хат ), знищена школа та майже всі колгоспні будівлі.
Не обминула війна і мою сім"ю. В тій кривавій бійні брав участь і мій прадід Новосел Петро Григорович, 1903 р.н. с. Олександрівка, українець. Пішов на війну, після того від нього не було жодної звістки, лише у 1942 році прийшов лист що він загинув в горах Ховаграші. Пройшов деякий час і знову приходить звістка, в якій було сказано, що Новосел П.Г. пропав без вісті. Під час війни він був єфрейтором, загинув 1.11.1942 р.
А в цей час родина Петра Григоровича виживала, як тільки могла. В сім і" було двоє дітей: Григорій та Поліна, які тоді зосталися з матір"ю Ольгою Михайлівною.
Німці надходили до Олександрівки з Благодатного. На моїй вулиці був німецький штаб. Німці спостерігали за селом з стріхи хати. Розвідник, який тим часом проїжджав біля штабу на коні, котрий запряжений у човен, був розстріляний. Поліція била людей палками, щоб ті йшли працювати на німців. Люди тікали в ліси, яри, лісосмуги, але все одно німці їх наздоганяли і танками роз'їжджали. Люди перед втечею з села ховали свої харчі та одяг хто куди міг. Ольга Михайлівна посеред кімнати в хаті вирила яму, вкинула в неї бочку з одягом і зарила, а зерно зарила в скрині у саду. Але німці дізналися про одяг, що був заритий у хаті знищили його. У віз запрягали корів брали з собою одяг і їжу. скільки могли, і їхали до с. Сидоренкова, на Чутове до Полтавщини. Люди у вигнанні ходили кругом села, навідувались до хат. Населення ховалося хто де і в лісосмугах, і в окопах, і під скирдами соломи та сіна. В одну із ночей у сусідів Ольги Михайлівни німці вкрали корову, але господарка відібрала її. Коли село було порожнім німці палили хати. Люди поверталися до села і бачили руїни своїх осель. Не тронутими залишилися хати ті. що були під залізною покрівлею, а солом"яні хати погоріли.
Повернулася Ольга Михайлівна до села з дітьми, а хати їхньої вже не було. Прийняла їх до себе баба Омельчиха, сусідка.
До 1945 року село було знищено. Хто як міг так і відбудовував свою оселю. В 1945 році розпочалася відбудова села, яка продовжувалася 10 років. З 1949 року розпочалася газифікація села. Сільська бібліотека перебувала в націоналізованому будинку А. Гури. Олександрівська ЗОШ І ступеня у 1944 році містилася у приватній хаті.
